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Bestellhäufigkeit
Wie häufig haben Sie in den letzten zwölf Monaten Waren 

über das Internet bestellt?

Basis (n) 1.000 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
ein- bis zweimal 8,3% 6,6% 10,0% 6,7% 5,1% 7,2% 7,6% 15,6% 11,0% 9,8% 7,0% 4,7% 13,1% 8,5% 3,8% 18,4% 12,1% 7,9% 8,1% 2,0%
drei- bis fünfmal 15,5% 16,6% 14,4% 15,9% 12,6% 18,8% 13,9% 16,2% 19,5% 13,5% 15,0% 15,4% 18,2% 16,9% 11,7% 27,6% 22,1% 15,0% 10,6% 9,9%

sechs- bis zehnmal 19,8% 20,8% 18,8% 18,8% 18,3% 21,7% 19,4% 20,8% 23,8% 18,0% 19,0% 19,7% 20,7% 23,0% 15,7% 20,4% 20,6% 25,3% 20,2% 13,1%
mehr als zehnmal 56,4% 56,1% 56,7% 58,7% 64,0% 52,2% 59,1% 47,4% 45,7% 58,7% 59,0% 60,3% 48,1% 51,6% 68,8% 33,7% 45,2% 51,8% 61,1% 75,0%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Versandoptionen - Bekanntheit
Online-Shops bieten verschiedene Wahlmöglichkeiten zur 

Lieferung von Waren. Welche der folgenden 

Versandoptionen kennen Sie bereits?
Lieferung an einen sicheren Ablageort auf meinem 

Grundstück (z.B. Garage).

Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
bekannt 79,8% 60,2% 65,2% 79,3% 86,9% 81,0% 78,6% 82,7% 78,9% 79,2% 78,5% 79,8% 78,6% 78,7% 80,0% 82,5% 73,6% 80,8% 84,5% 62,2% 73,4% 79,4% 83,3% 89,3%

nicht bekannt 17,8% 30,1% 31,6% 19,2% 11,7% 17,0% 18,6% 14,9% 18,9% 20,3% 18,1% 16,8% 18,1% 19,7% 17,5% 15,0% 23,9% 15,5% 14,6% 29,6% 24,6% 18,2% 14,6% 9,9%
keine Angabe 2,4% 9,6% 3,2% 1,5% 1,4% 2,0% 2,8% 2,4% 2,3% 0,5% 3,4% 3,5% 3,3% 1,7% 2,5% 2,6% 2,5% 3,8% 0,9% 8,2% 2,0% 2,4% 2,0% 0,8%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Lieferung an einen extra Paketkasten in oder an meinem 

Haus.

Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
bekannt 70,9% 56,6% 71,0% 71,7% 72,7% 75,2% 66,5% 71,2% 74,3% 73,9% 67,9% 67,6% 69,5% 72,2% 69,0% 71,8% 69,1% 73,5% 70,0% 62,2% 68,8% 68,4% 76,3% 74,2%

nicht bekannt 26,8% 37,3% 25,8% 26,3% 25,7% 22,8% 30,9% 26,0% 24,6% 23,7% 30,0% 29,5% 28,6% 25,6% 27,5% 26,5% 29,6% 22,2% 28,9% 31,6% 28,6% 30,4% 21,2% 24,2%
keine Angabe 2,3% 6,0% 3,2% 2,0% 1,6% 2,0% 2,6% 2,9% 1,1% 2,4% 2,1% 2,9% 1,9% 2,2% 3,5% 1,7% 1,3% 4,4% 1,2% 6,1% 2,5% 1,2% 2,5% 1,6%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Lieferung innerhalb eines von mir gewünschten 

Zeitraums.

Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
bekannt 89,6% 73,5% 86,5% 89,9% 92,7% 90,2% 89,0% 90,9% 92,0% 88,4% 89,5% 87,3% 88,1% 85,7% 93,0% 94,0% 86,9% 89,2% 92,4% 84,7% 91,5% 86,6% 88,9% 93,7%

nicht bekannt 9,1% 19,3% 12,3% 9,1% 6,7% 8,6% 9,6% 7,2% 6,9% 10,6% 9,3% 11,6% 11,0% 12,1% 6,0% 5,6% 11,8% 8,7% 7,0% 12,2% 7,5% 11,9% 9,1% 6,3%
keine Angabe 1,3% 7,2% 1,3% 1,0% 0,5% 1,2% 1,4% 1,9% 1,1% 1,0% 1,3% 1,2% 1,0% 2,2% 1,0% 0,4% 1,3% 2,0% 0,6% 3,1% 1,0% 1,6% 2,0% 0,0%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Abgabe bei einem von mir gewünschten Nachbarn.

Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
bekannt 92,1% 77,1% 87,1% 93,4% 95,2% 92,0% 92,2% 88,9% 93,7% 87,9% 94,1% 96,5% 92,9% 92,4% 92,5% 90,6% 90,4% 93,6% 92,1% 83,7% 90,5% 92,9% 96,0% 92,9%

nicht bekannt 6,4% 16,9% 10,3% 6,1% 3,9% 7,0% 5,8% 9,6% 5,1% 10,6% 3,8% 2,3% 6,2% 5,6% 5,5% 8,5% 7,6% 3,8% 7,9% 10,2% 8,5% 5,5% 3,0% 6,7%
keine Angabe 1,5% 6,0% 2,6% 0,5% 0,9% 1,0% 2,0% 1,4% 1,1% 1,4% 2,1% 1,2% 1,0% 2,0% 2,0% 0,9% 1,9% 2,6% 0,0% 6,1% 1,0% 1,6% 1,0% 0,4%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Lieferung an eine von mir gewünschte Annahmestelle 

(z.B. Paketshop, Kiosk, Tankstelle).
Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
bekannt 89,9% 68,7% 92,3% 90,9% 92,0% 90,8% 89,0% 89,4% 90,9% 91,3% 87,3% 91,3% 91,0% 88,5% 90,0% 91,0% 87,9% 90,4% 91,3% 85,7% 87,9% 89,7% 90,4% 92,9%

nicht bekannt 8,7% 25,3% 5,8% 8,1% 7,3% 8,4% 9,0% 8,2% 8,6% 7,7% 11,0% 7,5% 7,6% 10,1% 8,5% 7,7% 11,1% 7,0% 8,2% 10,2% 10,6% 9,1% 7,6% 7,1%
keine Angabe 1,4% 6,0% 1,9% 1,0% 0,7% 0,8% 2,0% 2,4% 0,6% 1,0% 1,7% 1,2% 1,4% 1,4% 1,5% 1,3% 1,0% 2,6% 0,6% 4,1% 1,5% 1,2% 2,0% 0,0%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Lieferung in eine Filiale des Händlers vor Ort.

Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
bekannt 86,2% 69,9% 83,9% 84,8% 89,7% 84,0% 88,4% 90,9% 83,4% 88,4% 84,4% 83,2% 87,1% 81,7% 87,5% 91,0% 83,1% 85,4% 89,8% 74,5% 84,4% 84,6% 87,9% 92,5%

nicht bekannt 12,3% 22,9% 13,5% 14,6% 9,6% 14,8% 9,8% 7,2% 15,4% 10,6% 14,3% 14,5% 11,9% 16,0% 10,5% 8,5% 15,0% 12,2% 9,9% 20,4% 14,1% 13,8% 10,6% 7,5%
keine Angabe 1,5% 7,2% 2,6% 0,5% 0,7% 1,2% 1,8% 1,9% 1,1% 1,0% 1,3% 2,3% 1,0% 2,2% 2,0% 0,4% 1,9% 2,3% 0,3% 5,1% 1,5% 1,6% 1,5%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Rückgabe eines online bestellten Produkts in einer Filiale 

des Händlers vor Ort.

Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
bekannt 79,0% 60,2% 78,7% 78,8% 81,9% 77,2% 80,8% 82,2% 82,3% 79,2% 75,5% 76,3% 77,1% 76,7% 79,0% 84,2% 77,7% 77,8% 81,3% 74,5% 78,9% 75,5% 82,3% 81,7%

nicht bekannt 19,3% 33,7% 18,7% 20,7% 16,8% 21,2% 17,4% 16,3% 16,6% 18,8% 22,4% 22,0% 21,9% 20,8% 19,5% 14,5% 20,7% 19,5% 17,8% 20,4% 19,6% 22,5% 15,7% 18,3%
keine Angabe 1,7% 6,0% 2,6% 0,5% 1,2% 1,6% 1,8% 1,4% 1,1% 1,9% 2,1% 1,7% 1,0% 2,5% 1,5% 1,3% 1,6% 2,6% 0,9% 5,1% 1,5% 2,0% 2,0% 0,0%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Zusammenfassung mehrerer Einzelbestellungen zu einer 

Lieferung.
Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
bekannt 79,4% 57,8% 76,8% 80,8% 82,8% 80,4% 78,4% 85,6% 83,4% 78,7% 78,5% 69,9% 74,3% 75,3% 81,5% 85,0% 72,3% 79,9% 85,4% 70,4% 78,9% 74,7% 81,3% 86,5%

nicht bekannt 18,0% 32,5% 19,4% 16,7% 16,0% 16,6% 19,4% 12,5% 14,9% 18,4% 18,6% 26,6% 22,9% 20,8% 13,0% 13,7% 24,2% 16,9% 13,4% 23,5% 18,6% 21,3% 17,2% 12,7%
keine Angabe 2,6% 9,6% 3,9% 2,5% 1,2% 3,0% 2,2% 1,9% 1,7% 2,9% 3,0% 3,5% 2,9% 3,9% 1,5% 1,3% 3,5% 3,2% 1,2% 6,1% 2,5% 4,0% 1,5% 0,8%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 96% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Versandoptionen - bisherige Nutzung
Welche dieser Versandoptionen haben Sie bereits 

genutzt?
Lieferung an einen sicheren Ablageort auf meinem 

Grundstück (z.B. Garage).

Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
bereits genutzt 39,8% 26,5% 27,1% 36,4% 46,5% 39,1% 40,5% 37,0% 41,1% 37,2% 40,5% 43,9% 33,8% 40,7% 44,5% 39,7% 32,2% 42,6% 44,0% 21,4% 27,6% 39,9% 47,5% 50,4%

noch nicht genutzt 59,5% 69,9% 72,3% 63,1% 53,2% 60,5% 58,5% 62,0% 58,3% 62,8% 59,1% 54,3% 64,8% 59,0% 54,5% 59,8% 67,2% 56,3% 55,7% 77,6% 71,4% 59,3% 51,5% 49,6%
keine Angabe 0,7% 3,6% 0,6% 0,5% 0,4% 0,4% 1,0% 1,0% 0,6% 0,0% 0,4% 1,7% 1,4% 0,3% 1,0% 0,4% 0,6% 1,2% 0,3% 1,0% 1,0% 0,8% 1,0% 0,0%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Lieferung an einen extra Paketkasten in oder an meinem 

Haus.
Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252

bereits genutzt 15,4% 22,9% 18,1% 14,1% 14,0% 18,4% 12,4% 18,3% 17,7% 15,0% 15,6% 9,8% 14,8% 16,9% 15,0% 14,1% 11,8% 16,0% 18,1% 12,2% 15,6% 14,2% 17,7% 15,9%
noch nicht genutzt 83,6% 74,7% 81,3% 85,4% 84,9% 80,4% 86,8% 80,3% 81,7% 84,5% 83,5% 88,4% 83,3% 82,3% 84,5% 85,0% 87,6% 82,2% 81,3% 86,7% 82,9% 84,6% 81,8% 83,3%

keine Angabe 1,0% 2,4% 0,6% 0,5% 1,1% 1,2% 0,8% 1,4% 0,6% 0,5% 0,8% 1,7% 1,9% 0,8% 0,5% 0,9% 0,6% 1,7% 0,6% 1,0% 1,5% 1,2% 0,5% 0,8%
Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Lieferung innerhalb eines von mir gewünschten 

Zeitraums.
Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252

bereits genutzt 56,9% 39,8% 54,2% 56,1% 60,5% 59,3% 54,5% 62,5% 59,4% 56,0% 54,0% 52,6% 50,5% 54,8% 62,0% 61,5% 53,2% 54,2% 63,0% 52,0% 51,8% 54,9% 59,1% 63,1%
noch nicht genutzt 42,5% 57,8% 44,5% 43,9% 39,2% 40,1% 44,9% 36,1% 40,0% 44,0% 45,6% 46,8% 48,6% 44,9% 37,0% 38,0% 46,5% 44,6% 36,7% 48,0% 46,2% 44,3% 40,9% 36,9%

keine Angabe 0,6% 2,4% 1,3% 0,0% 0,4% 0,6% 0,6% 1,4% 0,6% 0,0% 0,4% 0,6% 1,0% 0,3% 1,0% 0,4% 0,3% 1,2% 0,3% 0,0% 2,0% 0,8% 0,0% 0,0%
Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Abgabe bei einem von mir gewünschten Nachbarn.

Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
bereits genutzt 59,8% 48,2% 54,2% 61,1% 62,6% 59,9% 59,7% 56,7% 61,7% 58,5% 60,3% 62,4% 62,4% 61,0% 62,5% 53,4% 59,2% 61,8% 58,3% 60,2% 51,8% 62,5% 62,1% 61,5%

noch nicht genutzt 39,9% 50,6% 45,2% 38,9% 37,2% 39,7% 40,1% 42,8% 37,7% 41,5% 39,2% 37,6% 37,1% 38,8% 37,5% 46,2% 40,8% 37,6% 41,4% 39,8% 47,7% 36,8% 37,9% 38,5%
keine Angabe 0,3% 1,2% 0,6% 0,0% 0,2% 0,4% 0,2% 0,5% 0,6% 0,0% 0,4% 0,0% 0,5% 0,3% 0,0% 0,4% 0,0% 0,6% 0,3% 0,0% 0,5% 0,8% 0,0% 0,0%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Lieferung an eine von mir gewünschte Annahmestelle 

(z.B. Paketshop, Kiosk, Tankstelle).
Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252

bereits genutzt 38,4% 31,3% 29,7% 38,4% 41,8% 40,3% 36,5% 48,1% 42,9% 42,5% 30,8% 27,7% 40,0% 38,8% 36,5% 38,0% 32,2% 38,2% 44,3% 32,7% 35,7% 38,7% 42,9% 38,9%
noch nicht genutzt 61,0% 67,5% 69,7% 60,6% 57,8% 58,9% 63,1% 51,4% 56,6% 57,5% 68,8% 70,5% 58,1% 61,0% 63,5% 61,5% 66,9% 61,2% 55,4% 66,3% 62,8% 60,5% 57,1% 61,1%

keine Angabe 0,6% 1,2% 0,6% 1,0% 0,4% 0,8% 0,4% 0,5% 0,6% 0,0% 0,4% 1,7% 1,9% 0,3% 0,0% 0,4% 1,0% 0,6% 0,3% 1,0% 1,5% 0,8% 0,0% 0,0%
Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Lieferung in eine Filiale des Händlers vor Ort.

Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
bereits genutzt 38,6% 30,1% 29,7% 37,9% 42,6% 35,1% 42,1% 51,0% 46,9% 38,2% 32,1% 24,9% 34,8% 36,8% 40,5% 43,2% 29,9% 42,9% 42,3% 29,6% 28,6% 41,1% 47,0% 40,9%

noch nicht genutzt 60,8% 66,3% 70,3% 61,6% 57,1% 64,3% 57,3% 48,1% 52,6% 61,8% 67,5% 74,0% 64,3% 62,9% 58,5% 56,4% 69,1% 56,3% 57,7% 68,4% 70,4% 58,1% 53,0% 59,1%
keine Angabe 0,6% 3,6% 0,0% 0,5% 0,4% 0,6% 0,6% 1,0% 0,6% 0,0% 0,4% 1,2% 1,0% 0,3% 1,0% 0,4% 1,0% 0,9% 0,0% 2,0% 1,0% 0,8% 0,0% 0,0%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Rückgabe eines online bestellten Produkts in einer Filiale 

des Händlers vor Ort.

Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
bereits genutzt 36,6% 30,1% 35,5% 31,8% 39,5% 32,3% 40,9% 46,2% 45,1% 35,7% 28,3% 28,9% 26,7% 38,5% 37,0% 42,3% 32,8% 36,4% 40,2% 27,6% 32,7% 36,4% 41,4% 39,7%

noch nicht genutzt 62,5% 67,5% 62,6% 67,7% 59,9% 66,7% 58,3% 53,4% 53,7% 63,3% 71,3% 69,4% 71,9% 61,0% 62,0% 56,8% 65,9% 62,1% 59,8% 71,4% 65,3% 62,8% 57,6% 60,3%
keine Angabe 0,9% 2,4% 1,9% 0,5% 0,5% 1,0% 0,8% 0,5% 1,1% 1,0% 0,4% 1,7% 1,4% 0,6% 1,0% 0,9% 1,3% 1,5% 0,0% 1,0% 2,0% 0,8% 1,0% 0,0%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Zusammenfassung mehrerer Einzelbestellungen zu einer 

Lieferung.
Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252

bereits genutzt 58,5% 31,3% 46,5% 59,6% 65,4% 59,3% 57,7% 67,8% 66,3% 57,0% 56,5% 43,9% 52,4% 54,5% 64,0% 65,4% 51,9% 58,9% 64,1% 50,0% 55,8% 54,5% 59,1% 67,5%
noch nicht genutzt 40,2% 67,5% 49,0% 39,4% 34,0% 39,5% 40,9% 31,7% 32,0% 41,5% 42,2% 54,3% 45,7% 44,4% 35,5% 32,9% 47,1% 39,4% 34,7% 50,0% 41,7% 43,9% 40,4% 31,3%

keine Angabe 1,3% 1,2% 4,5% 1,0% 0,5% 1,2% 1,4% 0,5% 1,7% 1,4% 1,3% 1,7% 1,9% 1,1% 0,5% 1,7% 1,0% 1,7% 1,2% 0,0% 2,5% 1,6% 0,5% 1,2%
Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Versandoptionen - zukünftige Nutzung
Und welche dieser Versandoptionen möchten Sie gerne in 

Zukunft nutzen?
Lieferung an einen sicheren Ablageort auf meinem 

Grundstück (z.B. Garage).

Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
möchte ich in Zukunft nutzen 50,3% 34,9% 43,2% 44,9% 56,4% 47,9% 52,7% 57,2% 57,1% 46,4% 44,7% 47,4% 40,5% 51,4% 53,0% 55,1% 38,5% 50,7% 60,6% 28,6% 35,7% 52,6% 55,6% 63,9%

möchte ich in Zukunft nicht nutzen 45,6% 51,8% 52,3% 51,0% 41,0% 47,7% 43,5% 40,4% 38,3% 47,3% 51,1% 49,7% 54,3% 45,2% 42,0% 41,5% 55,7% 44,3% 37,6% 64,3% 56,3% 43,9% 42,4% 34,1%
keine Angabe 4,1% 13,3% 4,5% 4,0% 2,7% 4,4% 3,8% 2,4% 4,6% 6,3% 4,2% 2,9% 5,2% 3,4% 5,0% 3,4% 5,7% 5,0% 1,7% 7,1% 8,0% 3,6% 2,0% 2,0%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Lieferung an einen extra Paketkasten in oder an meinem 

Haus.

Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
möchte ich in Zukunft nutzen 35,2% 26,5% 32,3% 35,4% 37,2% 35,9% 34,5% 49,0% 45,1% 30,4% 28,3% 23,7% 28,6% 34,0% 39,0% 39,7% 27,1% 30,9% 46,9% 28,6% 31,7% 32,4% 35,9% 42,9%

möchte ich in Zukunft nicht nutzen 58,5% 56,6% 58,7% 57,1% 59,2% 58,9% 58,1% 45,7% 48,0% 61,8% 66,2% 69,9% 61,4% 61,5% 54,0% 55,1% 64,6% 61,2% 50,1% 61,2% 59,3% 59,7% 59,6% 54,8%
keine Angabe 6,3% 16,9% 9,0% 7,6% 3,5% 5,2% 7,4% 5,3% 6,9% 7,7% 5,5% 6,4% 10,0% 4,5% 7,0% 5,1% 8,3% 7,9% 2,9% 10,2% 9,0% 7,9% 4,5% 2,4%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Lieferung innerhalb eines von mir gewünschten 

Zeitraums.
Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252

möchte ich in Zukunft nutzen 79,8% 66,3% 78,7% 81,3% 81,6% 80,2% 79,4% 82,7% 80,6% 75,4% 78,9% 82,1% 76,2% 80,3% 78,0% 83,8% 73,6% 80,2% 85,1% 72,4% 73,4% 75,9% 84,8% 87,7%
möchte ich in Zukunft nicht nutzen 17,0% 24,1% 17,4% 15,2% 16,5% 15,8% 18,2% 14,4% 17,1% 18,8% 17,3% 17,3% 19,0% 17,7% 16,5% 14,5% 21,3% 16,6% 13,4% 21,4% 21,1% 20,9% 13,1% 11,1%

keine Angabe 3,2% 9,6% 3,9% 3,5% 2,0% 4,0% 2,4% 2,9% 2,3% 5,8% 3,8% 0,6% 4,8% 2,0% 5,5% 1,7% 5,1% 3,2% 1,5% 6,1% 5,5% 3,2% 2,0% 1,2%
Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Abgabe bei einem von mir gewünschten Nachbarn.
Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252

möchte ich in Zukunft nutzen 71,3% 65,1% 66,5% 72,2% 73,2% 71,3% 71,3% 69,7% 73,1% 70,0% 70,9% 73,4% 69,5% 71,1% 74,0% 70,9% 67,5% 71,4% 74,6% 69,4% 59,8% 74,7% 70,2% 78,6%
möchte ich in Zukunft nicht nutzen 25,1% 25,3% 28,4% 22,7% 25,0% 25,0% 25,3% 25,0% 23,4% 25,6% 26,2% 24,9% 24,8% 25,6% 22,0% 27,4% 26,8% 25,4% 23,3% 25,5% 31,7% 22,5% 26,8% 21,0%

keine Angabe 3,6% 9,6% 5,2% 5,1% 1,8% 3,8% 3,4% 5,3% 3,4% 4,3% 3,0% 1,7% 5,7% 3,4% 4,0% 1,7% 5,7% 3,2% 2,0% 5,1% 8,5% 2,8% 3,0% 0,4%
Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Lieferung an eine von mir gewünschte Annahmestelle 

(z.B. Paketshop, Kiosk, Tankstelle).

Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
möchte ich in Zukunft nutzen 55,0% 43,4% 52,3% 59,6% 55,9% 54,1% 55,9% 63,0% 60,6% 56,5% 50,2% 44,5% 59,5% 53,9% 56,5% 51,3% 50,0% 56,0% 58,6% 45,9% 57,3% 53,8% 60,1% 54,0%

möchte ich in Zukunft nicht nutzen 41,3% 48,2% 43,9% 34,8% 41,8% 42,9% 39,7% 35,1% 36,6% 38,6% 45,6% 50,9% 36,2% 41,9% 41,0% 45,3% 44,9% 39,7% 39,7% 46,9% 38,7% 41,9% 37,4% 43,7%
keine Angabe 3,7% 8,4% 3,9% 5,6% 2,3% 3,0% 4,4% 1,9% 2,9% 4,8% 4,2% 4,6% 4,3% 4,2% 2,5% 3,4% 5,1% 4,4% 1,7% 7,1% 4,0% 4,3% 2,5% 2,4%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Lieferung in eine Filiale des Händlers vor Ort.

Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
möchte ich in Zukunft nutzen 53,1% 49,4% 49,0% 52,0% 55,1% 50,1% 56,1% 63,0% 59,4% 51,2% 48,1% 43,9% 46,7% 52,5% 55,0% 58,1% 46,2% 57,1% 55,4% 44,9% 47,2% 53,0% 63,6% 52,8%

möchte ich in Zukunft nicht nutzen 41,2% 42,2% 42,6% 38,4% 41,7% 43,3% 39,1% 31,7% 36,6% 42,0% 45,1% 50,9% 43,8% 43,5% 38,5% 37,6% 46,5% 37,0% 40,5% 49,0% 43,7% 40,3% 33,3% 43,3%
keine Angabe 5,7% 8,4% 8,4% 9,6% 3,2% 6,6% 4,8% 5,3% 4,0% 6,8% 6,8% 5,2% 9,5% 3,9% 6,5% 4,3% 7,3% 5,8% 4,1% 6,1% 9,0% 6,7% 3,0% 4,0%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Rückgabe eines online bestellten Produkts in einer Filiale 

des Händlers vor Ort.

Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
möchte ich in Zukunft nutzen 61,7% 55,4% 56,8% 64,1% 63,1% 58,1% 65,3% 71,6% 65,7% 58,5% 58,2% 54,3% 55,2% 60,4% 68,0% 64,1% 55,7% 61,5% 67,3% 51,0% 55,3% 62,8% 68,2% 64,7%

möchte ich in Zukunft nicht nutzen 33,2% 37,3% 36,8% 29,3% 33,0% 36,1% 30,3% 25,0% 31,4% 35,3% 36,3% 38,2% 37,1% 35,1% 26,5% 32,5% 38,9% 33,2% 28,0% 40,8% 38,7% 32,4% 28,8% 30,2%
keine Angabe 5,1% 7,2% 6,5% 6,6% 3,9% 5,8% 4,4% 3,4% 2,9% 6,3% 5,5% 7,5% 7,6% 4,5% 5,5% 3,4% 5,4% 5,2% 4,7% 8,2% 6,0% 4,7% 3,0% 5,2%
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Gesamt

Bestellhäufigkeit

ein- bis zweimal drei- bis fünfmal sechs- bis zehnmal mehr als zehnmal

A B C D

A

A

L L P, QK K K

F

Geschlecht Haushaltsgröße

1 Person

L

Alter

18-29 Jahre

G

30-39 Jahre

J

50-59 Jahre

I

40-49 Jahre

H

60-69 Jahre

K

männlich

E

weiblich

A

A

€ 4.000,- und mehr
€ 1.000,- bis unter € 

2.000,-

TS

unter € 1.000,-

monatliches Haushaltsnettoeinkommen

M

2 Personen

N

3 Personen

O

4 Personen oder mehr

W

€ 2.000,- bis unter € 

3.000,-

V

€ 3.000,- bis unter € 

4.000,-

Bildung/ Schulabschluss
niedrig (kein 

Abschluss, Haupt-/ 

Volksschule)

mittel (Realschule, 

Mittlere Reife)

hoch (Hochschulreife/ 

Abitur, abgeschl. Studium)

P Q R U



Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Zusammenfassung mehrerer Einzelbestellungen zu einer 

Lieferung.
Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252

möchte ich in Zukunft nutzen 76,3% 55,4% 66,5% 83,3% 79,6% 73,5% 79,2% 83,7% 81,7% 72,9% 75,5% 67,1% 71,9% 75,0% 76,5% 82,1% 66,2% 76,4% 85,4% 66,3% 71,9% 73,9% 77,3% 85,3%
möchte ich in Zukunft nicht nutzen 19,8% 34,9% 27,7% 14,1% 17,4% 22,0% 17,6% 12,5% 16,0% 21,3% 20,7% 29,5% 22,9% 21,6% 18,5% 15,4% 27,7% 19,5% 12,8% 26,5% 22,1% 22,1% 19,2% 13,5%

keine Angabe 3,9% 9,6% 5,8% 2,5% 3,0% 4,6% 3,2% 3,8% 2,3% 5,8% 3,8% 3,5% 5,2% 3,4% 5,0% 2,6% 6,1% 4,1% 1,7% 7,1% 6,0% 4,0% 3,5% 1,2%
Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Kriterien bei der Lieferung von online bestellten Produkten

Wie wichtig sind Ihnen die folgenden Kriterien bei der 

Lieferung von online bestellten Produkten? 
Bei der Lieferung stehen verschiedene Paketdienstleister 

zur Auswahl.
Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252

sehr wichtig (1) 28,3% 26,5% 22,6% 35,9% 27,5% 29,9% 26,7% 24,0% 30,3% 31,4% 30,0% 25,4% 28,6% 26,1% 31,0% 29,1% 31,5% 30,6% 23,0% 26,5% 28,6% 32,4% 27,3% 25,4%
eher wichtig (2) 32,2% 31,3% 36,8% 30,8% 31,6% 32,1% 32,3% 25,0% 30,9% 34,8% 36,7% 32,9% 34,3% 35,4% 29,0% 28,2% 33,1% 33,8% 29,7% 36,7% 33,7% 32,4% 29,8% 31,0%
weder noch (3) 20,3% 21,7% 22,6% 17,7% 20,4% 20,8% 19,8% 21,2% 18,3% 17,4% 18,6% 27,2% 17,6% 19,1% 25,0% 20,5% 19,7% 20,1% 21,0% 18,4% 20,1% 19,4% 25,8% 17,9%

weniger wichtig (4) 12,8% 9,6% 9,0% 12,1% 14,5% 11,2% 14,4% 22,6% 12,6% 12,1% 8,9% 7,5% 12,4% 13,2% 10,0% 15,0% 8,9% 10,8% 18,4% 8,2% 10,6% 11,9% 13,6% 16,7%
überhaupt nicht wichtig (5) 5,8% 7,2% 7,1% 3,5% 6,0% 5,6% 6,0% 6,7% 6,3% 3,9% 5,9% 6,4% 7,1% 5,1% 4,5% 6,8% 5,4% 4,1% 7,9% 9,2% 7,0% 2,8% 2,5% 9,1%

keine Angabe 0,6% 3,6% 1,9% 0,0% 0,0% 0,4% 0,8% 0,5% 1,7% 0,5% 0,0% 0,6% 0,0% 1,1% 0,5% 0,4% 1,3% 0,6% 0,0% 1,0% 0,0% 1,2% 1,0% 0,0%
Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top 2 (1-2) 60,5% 57,8% 59,4% 66,7% 59,1% 62,0% 59,0% 49,0% 61,2% 66,2% 66,7% 58,3% 62,9% 61,5% 60,0% 57,3% 64,6% 64,4% 52,7% 63,2% 62,3% 64,8% 57,1% 56,4%
Bottom 2 (3-4) 18,6% 16,8% 16,1% 15,6% 20,5% 16,8% 20,4% 29,3% 18,9% 16,0% 14,8% 13,9% 19,5% 18,3% 14,5% 21,8% 14,3% 14,9% 26,3% 17,4% 17,6% 14,7% 16,1% 25,8%

Die Lieferung ist kostengünstig.
Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252

sehr wichtig (1) 66,0% 55,4% 66,5% 62,1% 68,8% 62,1% 69,9% 67,3% 59,4% 66,7% 68,8% 66,5% 65,7% 65,2% 64,5% 68,8% 66,2% 67,6% 64,1% 63,3% 64,8% 66,8% 65,7% 67,5%
eher wichtig (2) 27,5% 32,5% 26,5% 32,3% 25,4% 29,7% 25,3% 27,4% 29,7% 26,6% 25,7% 28,9% 25,7% 28,4% 28,5% 26,9% 25,5% 26,2% 30,6% 27,6% 26,1% 27,7% 27,3% 28,6%
weder noch (3) 5,1% 7,2% 3,9% 5,1% 5,1% 6,2% 4,0% 4,3% 8,0% 5,3% 4,2% 4,0% 7,6% 4,8% 6,0% 2,6% 7,3% 4,4% 3,8% 8,2% 7,5% 4,7% 5,1% 2,4%

weniger wichtig (4) 0,7% 1,2% 1,3% 0,0% 0,7% 1,2% 0,2% 0,5% 1,7% 0,5% 0,8% 0,0% 0,5% 0,3% 0,5% 1,7% 0,0% 1,2% 0,9% 1,0% 1,0% 0,0% 0,5% 1,2%
überhaupt nicht wichtig (5) 0,4% 1,2% 1,3% 0,5% 0,0% 0,6% 0,2% 0,5% 0,6% 0,5% 0,4% 0,0% 0,5% 0,6% 0,5% 0,0% 0,3% 0,3% 0,6% 0,0% 0,5% 0,0% 1,0% 0,4%

keine Angabe 0,3% 2,4% 0,6% 0,0% 0,0% 0,2% 0,4% 0,0% 0,6% 0,5% 0,0% 0,6% 0,0% 0,8% 0,0% 0,0% 0,6% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,8% 0,5% 0,0%
Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top 2 (1-2) 93,5% 87,9% 93,0% 94,4% 94,2% 91,8% 95,2% 94,7% 89,1% 93,3% 94,5% 95,4% 91,4% 93,6% 93,0% 95,7% 91,7% 93,8% 94,7% 90,9% 90,9% 94,5% 93,0% 96,1%
Bottom 2 (3-4) 1,1% 2,4% 2,6% 0,5% 0,7% 1,8% 0,4% 1,0% 2,3% 1,0% 1,2% 0,0% 1,0% 0,9% 1,0% 1,7% 0,3% 1,5% 1,5% 1,0% 1,5% 0,0% 1,5% 1,6%

Die Lieferzeit ist kurz.
Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252

sehr wichtig (1) 43,3% 36,1% 45,2% 40,9% 44,7% 41,1% 45,5% 38,5% 41,7% 44,9% 47,3% 43,4% 48,1% 43,0% 41,5% 41,0% 50,0% 42,9% 37,6% 49,0% 48,2% 40,3% 41,9% 41,3%
eher wichtig (2) 42,0% 43,4% 40,6% 44,4% 41,3% 42,7% 41,3% 45,7% 38,9% 42,5% 42,2% 39,9% 34,3% 39,0% 47,0% 49,1% 34,7% 44,0% 46,6% 31,6% 33,2% 47,4% 45,5% 44,8%
weder noch (3) 10,6% 12,0% 11,0% 9,6% 10,6% 11,6% 9,6% 12,5% 12,6% 7,7% 8,0% 13,3% 14,3% 11,2% 10,5% 6,4% 11,8% 9,0% 11,1% 16,3% 14,6% 9,5% 6,1% 9,9%

weniger wichtig (4) 2,7% 1,2% 1,9% 4,0% 2,7% 3,6% 1,8% 3,4% 4,0% 2,9% 1,7% 1,7% 2,4% 3,9% 1,0% 2,6% 1,6% 2,3% 4,1% 3,1% 1,5% 1,2% 5,1% 3,2%
überhaupt nicht wichtig (5) 1,0% 4,8% 0,6% 1,0% 0,5% 0,8% 1,2% 0,0% 2,3% 1,4% 0,4% 1,2% 0,5% 2,0% 0,0% 0,9% 1,3% 1,2% 0,6% 0,0% 2,5% 0,4% 1,0% 0,8%

keine Angabe 0,4% 2,4% 0,6% 0,0% 0,2% 0,2% 0,6% 0,0% 0,6% 0,5% 0,4% 0,6% 0,5% 0,8% 0,0% 0,0% 0,6% 0,6% 0,0% 0,0% 0,0% 1,2% 0,5% 0,0%
Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top 2 (1-2) 85,3% 79,5% 85,8% 85,3% 86,0% 83,8% 86,8% 84,2% 80,6% 87,4% 89,5% 83,3% 82,4% 82,0% 88,5% 90,1% 84,7% 86,9% 84,2% 80,6% 81,4% 87,7% 87,4% 86,1%
Bottom 2 (3-4) 3,7% 6,0% 2,5% 5,0% 3,2% 4,4% 3,0% 3,4% 6,3% 4,3% 2,1% 2,9% 2,9% 5,9% 1,0% 3,5% 2,9% 3,5% 4,7% 3,1% 4,0% 1,6% 6,1% 4,0%

Es gibt verlässliche Informationen zum Zeitpunkt der 

Lieferung.

Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
sehr wichtig (1) 62,7% 51,8% 64,5% 65,2% 62,9% 60,7% 64,7% 62,5% 56,6% 60,9% 67,1% 65,3% 66,7% 60,4% 64,0% 61,5% 63,1% 64,1% 60,9% 65,3% 69,3% 59,7% 58,6% 62,7%
eher wichtig (2) 29,1% 31,3% 25,2% 27,8% 30,3% 30,3% 27,9% 28,8% 30,9% 28,0% 29,1% 28,9% 23,8% 32,3% 29,0% 29,1% 28,0% 28,3% 30,9% 21,4% 22,1% 31,6% 35,4% 30,2%
weder noch (3) 5,8% 8,4% 5,8% 5,6% 5,5% 7,0% 4,6% 6,7% 8,6% 7,7% 2,5% 4,0% 6,2% 5,1% 5,0% 7,3% 6,4% 4,7% 6,4% 11,2% 4,0% 6,3% 4,5% 5,6%

weniger wichtig (4) 1,1% 3,6% 1,9% 0,5% 0,7% 1,2% 1,0% 1,4% 1,1% 1,0% 1,3% 0,6% 2,9% 0,3% 1,0% 0,9% 0,6% 1,5% 1,2% 0,0% 3,5% 0,8% 0,0% 0,8%
überhaupt nicht wichtig (5) 0,7% 1,2% 0,6% 1,0% 0,5% 0,4% 1,0% 0,0% 1,1% 1,9% 0,0% 0,6% 0,5% 0,8% 0,5% 0,9% 0,6% 0,9% 0,6% 1,0% 1,0% 0,4% 0,5% 0,8%

keine Angabe 0,6% 3,6% 1,9% 0,0% 0,0% 0,4% 0,8% 0,5% 1,7% 0,5% 0,0% 0,6% 0,0% 1,1% 0,5% 0,4% 1,3% 0,6% 0,0% 1,0% 0,0% 1,2% 1,0% 0,0%
Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top 2 (1-2) 91,8% 83,1% 89,7% 93,0% 93,2% 91,0% 92,6% 91,3% 87,5% 88,9% 96,2% 94,2% 90,5% 92,7% 93,0% 90,6% 91,1% 92,4% 91,8% 86,7% 91,4% 91,3% 94,0% 92,9%
Bottom 2 (3-4) 1,8% 4,8% 2,5% 1,5% 1,2% 1,6% 2,0% 1,4% 2,2% 2,9% 1,3% 1,2% 3,4% 1,1% 1,5% 1,8% 1,2% 2,4% 1,8% 1,0% 4,5% 1,2% 0,5% 1,6%

Es besteht die Möglichkeit, einen gewünschten Zeitraum 

für die Lieferung anzugeben.
Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252

sehr wichtig (1) 36,1% 32,5% 38,1% 41,9% 34,0% 36,5% 35,7% 27,9% 34,9% 38,6% 39,7% 39,3% 40,5% 35,7% 36,0% 32,9% 37,3% 37,6% 33,5% 34,7% 38,7% 36,0% 36,4% 34,5%
eher wichtig (2) 37,4% 39,8% 38,1% 36,4% 37,2% 37,1% 37,7% 37,0% 33,1% 38,2% 39,2% 38,7% 30,0% 37,4% 40,5% 41,5% 36,6% 36,7% 38,8% 35,7% 36,2% 32,8% 37,9% 43,3%
weder noch (3) 16,0% 19,3% 13,5% 13,1% 17,2% 17,0% 15,0% 19,7% 21,1% 14,5% 11,8% 13,9% 19,5% 17,1% 10,5% 15,8% 17,2% 14,3% 16,6% 17,3% 15,6% 20,2% 12,6% 14,3%

weniger wichtig (4) 7,1% 3,6% 5,2% 6,1% 8,5% 6,2% 8,0% 12,0% 6,3% 4,8% 7,2% 4,6% 6,2% 6,2% 10,0% 6,8% 4,5% 8,5% 8,2% 7,1% 6,0% 6,3% 11,1% 5,6%
überhaupt nicht wichtig (5) 2,6% 1,2% 3,2% 2,5% 2,7% 2,8% 2,4% 2,4% 2,9% 3,4% 1,7% 2,9% 3,3% 2,5% 2,0% 2,6% 2,9% 2,3% 2,6% 4,1% 3,0% 2,8% 1,5% 2,4%

keine Angabe 0,8% 3,6% 1,9% 0,0% 0,4% 0,4% 1,2% 1,0% 1,7% 0,5% 0,4% 0,6% 0,5% 1,1% 1,0% 0,4% 1,6% 0,6% 0,3% 1,0% 0,5% 2,0% 0,5% 0,0%
Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top 2 (1-2) 73,5% 72,3% 76,2% 78,3% 71,2% 73,6% 73,4% 64,9% 68,0% 76,8% 78,9% 78,0% 70,5% 73,1% 76,5% 74,4% 73,9% 74,3% 72,3% 70,4% 74,9% 68,8% 74,3% 77,8%
Bottom 2 (3-4) 9,7% 4,8% 8,4% 8,6% 11,2% 9,0% 10,4% 14,4% 9,2% 8,2% 8,9% 7,5% 9,5% 8,7% 12,0% 9,4% 7,4% 10,8% 10,8% 11,2% 9,0% 9,1% 12,6% 8,0%

Es besteht die Möglichkeit, einen gewünschten Ort für die 

Lieferung anzugeben (z.B. Paketshop, Paketstation).

Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
sehr wichtig (1) 32,9% 19,3% 30,3% 34,8% 34,9% 32,9% 32,9% 32,2% 35,4% 34,3% 35,9% 25,4% 40,5% 32,3% 30,0% 29,5% 31,8% 30,9% 35,9% 31,6% 31,2% 34,0% 30,8% 35,3%
eher wichtig (2) 33,5% 37,3% 31,0% 32,3% 34,0% 31,7% 35,3% 35,1% 33,1% 31,4% 34,2% 33,5% 27,6% 36,2% 37,0% 31,6% 27,7% 37,9% 34,4% 21,4% 32,2% 34,4% 38,9% 34,1%
weder noch (3) 19,5% 25,3% 23,2% 21,2% 17,0% 21,6% 17,4% 17,8% 19,4% 20,8% 18,1% 22,0% 19,5% 18,3% 20,5% 20,5% 24,5% 17,8% 16,6% 25,5% 23,1% 18,2% 18,2% 16,7%

weniger wichtig (4) 8,2% 10,8% 8,4% 6,6% 8,3% 8,2% 8,2% 10,6% 5,7% 7,2% 5,5% 12,7% 8,1% 8,7% 5,5% 9,8% 8,9% 7,3% 8,5% 8,2% 11,1% 5,5% 6,6% 9,9%
überhaupt nicht wichtig (5) 5,0% 3,6% 5,2% 4,5% 5,3% 4,8% 5,2% 3,8% 4,6% 5,8% 5,5% 5,2% 3,8% 3,4% 5,5% 8,1% 5,1% 5,2% 4,7% 11,2% 2,5% 6,3% 4,0% 4,0%

keine Angabe 0,9% 3,6% 1,9% 0,5% 0,4% 0,8% 1,0% 0,5% 1,7% 0,5% 0,8% 1,2% 0,5% 1,1% 1,5% 0,4% 1,9% 0,9% 0,0% 2,0% 0,0% 1,6% 1,5% 0,0%
Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top 2 (1-2) 66,4% 56,6% 61,3% 67,1% 68,9% 64,6% 68,2% 67,3% 68,5% 65,7% 70,1% 58,9% 68,1% 68,5% 67,0% 61,1% 59,5% 68,8% 70,3% 53,0% 63,4% 68,4% 69,7% 69,4%
Bottom 2 (3-4) 13,2% 14,4% 13,6% 11,1% 13,6% 13,0% 13,4% 14,4% 10,3% 13,0% 11,0% 17,9% 11,9% 12,1% 11,0% 17,9% 14,0% 12,5% 13,2% 19,4% 13,6% 11,8% 10,6% 13,9%

Die Sendung kann nachverfolgt werden.

Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
sehr wichtig (1) 63,4% 53,0% 62,6% 65,2% 64,5% 63,1% 63,7% 58,7% 61,7% 64,3% 66,7% 65,3% 65,2% 63,2% 64,0% 61,5% 68,2% 65,6% 56,9% 63,3% 69,3% 62,1% 59,6% 63,1%
eher wichtig (2) 28,7% 37,3% 27,7% 27,8% 28,0% 28,7% 28,7% 30,8% 26,9% 26,6% 29,1% 30,1% 25,7% 28,9% 29,5% 30,3% 23,9% 27,4% 34,4% 27,6% 23,6% 29,6% 31,3% 30,2%
weder noch (3) 4,8% 6,0% 5,2% 4,5% 4,6% 4,4% 5,2% 6,3% 7,4% 5,3% 2,1% 3,5% 4,8% 5,6% 4,0% 4,3% 4,8% 4,1% 5,5% 7,1% 3,0% 4,3% 7,6% 3,6%

weniger wichtig (4) 2,1% 0,0% 3,9% 2,0% 2,0% 2,4% 1,8% 3,4% 2,9% 2,4% 1,7% 0,0% 3,3% 0,6% 1,5% 3,8% 1,3% 2,0% 2,9% 1,0% 2,5% 2,4% 0,5% 3,2%
überhaupt nicht wichtig (5) 0,7% 1,2% 0,0% 0,5% 0,9% 1,2% 0,2% 1,0% 0,6% 1,0% 0,4% 0,6% 1,0% 0,8% 1,0% 0,0% 1,3% 0,6% 0,3% 1,0% 1,5% 0,8% 0,5% 0,0%

keine Angabe 0,3% 2,4% 0,6% 0,0% 0,0% 0,2% 0,4% 0,0% 0,6% 0,5% 0,0% 0,6% 0,0% 0,8% 0,0% 0,0% 0,6% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,8% 0,5% 0,0%
Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top 2 (1-2) 92,1% 90,3% 90,3% 93,0% 92,5% 91,8% 92,4% 89,5% 88,6% 90,9% 95,8% 95,4% 90,9% 92,1% 93,5% 91,8% 92,1% 93,0% 91,3% 90,9% 92,9% 91,7% 90,9% 93,3%
Bottom 2 (3-4) 2,8% 1,2% 3,9% 2,5% 2,9% 3,6% 2,0% 4,4% 3,5% 3,4% 2,1% 0,6% 4,3% 1,4% 2,5% 3,8% 2,6% 2,6% 3,2% 2,0% 4,0% 3,2% 1,0% 3,2%

Lieferzeitraum oder Lieferort können von mir kurzfristig 

geändert werden.
Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252

sehr wichtig (1) 27,8% 20,5% 31,6% 25,3% 28,7% 29,7% 25,9% 25,0% 30,3% 30,0% 30,0% 23,1% 27,6% 27,5% 29,5% 26,9% 29,0% 29,7% 24,8% 32,7% 41,7% 25,7% 28,3% 26,6%
eher wichtig (2) 35,6% 33,7% 32,9% 38,4% 35,6% 35,5% 35,7% 31,3% 31,4% 34,8% 40,5% 39,3% 42,4% 34,3% 34,5% 32,5% 33,1% 36,2% 37,3% 30,6% 29,0% 36,4% 31,3% 35,3%
weder noch (3) 19,5% 28,9% 16,8% 19,2% 19,0% 19,6% 19,4% 20,2% 22,3% 18,4% 15,6% 22,5% 15,7% 20,2% 20,0% 21,4% 22,6% 16,6% 19,5% 21,4% 17,1% 20,6% 20,7% 18,7%

weniger wichtig (4) 12,1% 9,6% 11,0% 12,1% 12,8% 9,8% 14,4% 18,3% 9,7% 11,6% 10,1% 10,4% 10,0% 12,6% 13,0% 12,4% 10,5% 11,7% 14,0% 6,1% 10,1% 14,2% 13,1% 13,1%
überhaupt nicht wichtig (5) 4,3% 2,4% 6,5% 5,1% 3,7% 5,2% 3,4% 4,8% 4,6% 4,3% 3,8% 4,0% 3,8% 4,5% 2,5% 6,0% 3,5% 5,2% 4,1% 8,2% 1,5% 1,6% 6,1% 6,3%

keine Angabe 0,7% 4,8% 1,3% 0,0% 0,2% 0,2% 1,2% 0,5% 1,7% 1,0% 0,0% 0,6% 0,5% 0,8% 0,5% 0,9% 1,3% 0,6% 0,3% 1,0% 0,5% 1,6% 0,5% 0,0%
Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top 2 (1-2) 63,4% 54,2% 64,5% 63,7% 64,3% 65,2% 61,6% 56,3% 61,7% 64,8% 70,5% 62,4% 70,0% 61,8% 64,0% 59,4% 62,1% 65,9% 62,1% 63,3% 70,7% 62,1% 59,6% 61,9%
Bottom 2 (3-4) 16,4% 12,0% 17,5% 17,2% 16,5% 15,0% 17,8% 23,1% 14,3% 15,9% 13,9% 14,4% 13,8% 17,1% 15,5% 18,4% 14,0% 16,9% 18,1% 14,3% 11,6% 15,8% 19,2% 19,4%

Mögliche Retouren sind unkompliziert.

Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
sehr wichtig (1) 72,2% 67,5% 68,4% 70,7% 74,5% 65,7% 78,8% 69,7% 68,6% 72,9% 76,4% 72,3% 69,0% 72,2% 72,5% 74,8% 69,4% 73,2% 73,8% 60,2% 72,4% 70,4% 73,2% 77,8%
eher wichtig (2) 21,1% 21,7% 23,9% 20,2% 20,6% 26,3% 15,8% 22,1% 25,1% 19,3% 18,6% 21,4% 20,0% 22,8% 20,0% 20,5% 23,2% 20,7% 19,5% 27,6% 19,6% 23,3% 21,2% 17,5%
weder noch (3) 5,1% 7,2% 5,8% 6,6% 4,1% 6,2% 4,0% 5,8% 5,1% 5,8% 3,8% 5,2% 10,0% 3,1% 6,0% 3,0% 6,1% 5,2% 4,1% 12,2% 6,5% 4,7% 4,0% 2,4%

weniger wichtig (4) 0,9% 0,0% 0,6% 2,0% 0,7% 1,2% 0,6% 2,4% 0,6% 0,0% 1,3% 0,0% 1,0% 0,6% 1,5% 0,9% 0,3% 0,0% 2,3% 0,0% 0,5% 0,8% 0,5% 2,0%
überhaupt nicht wichtig (5) 0,4% 1,2% 0,6% 0,5% 0,2% 0,4% 0,4% 0,0% 0,0% 1,4% 0,0% 0,6% 0,0% 0,6% 0,0% 0,9% 0,3% 0,6% 0,3% 0,0% 1,0% 0,0% 0,5% 0,4%

keine Angabe 0,3% 2,4% 0,6% 0,0% 0,0% 0,2% 0,4% 0,0% 0,6% 0,5% 0,0% 0,6% 0,0% 0,8% 0,0% 0,0% 0,6% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,8% 0,5% 0,0%
Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top 2 (1-2) 93,3% 89,2% 92,3% 90,9% 95,1% 92,0% 94,6% 91,8% 93,7% 92,2% 95,0% 93,7% 89,0% 95,0% 92,5% 95,3% 92,6% 93,9% 93,3% 87,8% 92,0% 93,7% 94,4% 95,3%
Bottom 2 (3-4) 1,3% 1,2% 1,2% 2,5% 0,9% 1,6% 1,0% 2,4% 0,6% 1,4% 1,3% 0,6% 1,0% 1,2% 1,5% 1,8% 0,6% 0,6% 2,6% 0,0% 1,5% 0,8% 1,0% 2,4%

Verpackung und Versand sind möglichst 

umweltfreundlich.
Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252

sehr wichtig (1) 42,2% 42,2% 41,9% 47,5% 40,4% 38,1% 46,3% 38,9% 37,1% 45,9% 42,2% 46,8% 43,8% 42,7% 42,5% 39,7% 43,3% 42,6% 40,8% 39,8% 45,2% 43,1% 39,9% 41,7%

eher wichtig (2) 33,0% 33,7% 29,0% 31,3% 34,6% 34,1% 31,9% 29,8% 32,0% 29,5% 38,8% 34,1% 28,1% 34,6% 35,0% 33,3% 31,8% 33,8% 33,2% 27,6% 33,7% 31,2% 33,8% 35,7%

weder noch (3) 16,0% 14,5% 17,4% 14,1% 16,5% 17,4% 14,6% 20,2% 19,4% 16,4% 11,8% 12,7% 18,6% 14,0% 15,5% 17,1% 18,5% 13,7% 16,0% 24,5% 11,6% 19,4% 14,6% 13,9%

weniger wichtig (4) 5,4% 6,0% 7,1% 4,0% 5,3% 6,4% 4,4% 6,3% 7,4% 4,3% 5,1% 4,0% 6,2% 5,6% 4,5% 5,1% 2,5% 6,7% 6,7% 5,1% 6,0% 3,2% 8,6% 4,8%

überhaupt nicht wichtig (5) 2,7% 0,0% 3,2% 3,0% 2,8% 3,8% 1,6% 3,8% 2,3% 3,4% 2,1% 1,7% 3,3% 2,0% 2,0% 3,8% 2,2% 2,6% 3,2% 2,0% 3,0% 1,6% 2,5% 4,0%

keine Angabe 0,7% 3,6% 1,3% 0,0% 0,4% 0,2% 1,2% 1,0% 1,7% 0,5% 0,0% 0,6% 0,0% 1,1% 0,5% 0,9% 1,6% 0,6% 0,0% 1,0% 0,5% 1,6% 0,5% 0,0%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top 2 (1-2) 75,2% 75,9% 70,9% 78,8% 75,0% 72,2% 78,2% 68,7% 69,1% 75,4% 81,0% 80,9% 71,9% 77,3% 77,5% 73,0% 75,1% 76,4% 74,0% 67,4% 78,9% 74,3% 73,7% 77,4%

Bottom 2 (3-4) 8,1% 6,0% 10,3% 7,0% 8,1% 10,2% 6,0% 10,1% 9,7% 7,7% 7,2% 5,7% 9,5% 7,6% 6,5% 8,9% 4,7% 9,3% 9,9% 7,1% 9,0% 4,8% 11,1% 8,8%

Umweltfreundlichkeit von Online-Shops

Online-Shops haben die Möglichkeit, den Versand der 

bestellten Waren möglichst umweltfreundlich zu 

gestalten. Inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen 

zu?
Online-Shops sollten möglichst umweltfreundliches 

Verpackungsmaterial verwenden.

Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
stimme voll und ganz zu (1) 64,0% 61,4% 54,8% 67,7% 65,6% 58,3% 69,7% 64,9% 54,3% 62,8% 68,4% 68,2% 67,6% 61,5% 65,0% 63,7% 62,7% 62,7% 66,5% 60,2% 63,8% 65,6% 62,6% 65,1%

stimme eher zu (2) 25,4% 24,1% 28,4% 25,3% 24,8% 29,7% 21,0% 22,6% 32,0% 22,7% 25,3% 25,4% 23,3% 27,5% 25,5% 23,9% 24,8% 28,6% 22,7% 29,6% 22,6% 24,5% 24,7% 27,4%
weder noch (3) 7,1% 4,8% 11,0% 5,6% 6,9% 7,6% 6,6% 6,7% 10,9% 9,2% 4,6% 4,6% 5,2% 7,6% 7,0% 8,1% 8,9% 5,5% 7,0% 7,1% 8,0% 7,5% 8,6% 4,8%

stimme eher nicht zu (4) 1,3% 4,8% 1,9% 0,5% 0,9% 1,4% 1,2% 2,9% 0,6% 1,4% 0,0% 1,7% 1,4% 0,8% 1,0% 2,1% 1,9% 0,6% 1,5% 1,0% 2,0% 0,8% 1,5% 1,2%
stimme überhaupt nicht zu (5) 1,4% 0,0% 1,9% 1,0% 1,6% 2,0% 0,8% 2,4% 1,1% 2,4% 0,8% 0,0% 1,9% 1,7% 0,0% 1,7% 0,6% 1,7% 1,7% 1,0% 2,5% 0,0% 2,5% 1,2%

keine Angabe 0,8% 4,8% 1,9% 0,0% 0,2% 1,0% 0,6% 0,5% 1,1% 1,4% 0,8% 0,0% 0,5% 0,8% 1,5% 0,4% 1,0% 0,9% 0,6% 1,0% 1,0% 1,6% 0,0% 0,4%
Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top 2 (1-2) 89,4% 85,5% 83,2% 93,0% 90,4% 88,0% 90,7% 87,5% 86,3% 85,5% 93,7% 93,6% 90,9% 89,0% 90,5% 87,6% 87,5% 91,3% 89,2% 89,8% 86,4% 90,1% 87,3% 92,5%
Bottom 2 (3-4) 2,7% 4,8% 3,8% 1,5% 2,5% 3,4% 2,0% 5,3% 1,7% 3,8% 0,8% 1,7% 3,3% 2,5% 1,0% 3,8% 2,5% 2,3% 3,2% 2,0% 4,5% 0,8% 4,0% 2,4%

Online-Shops sollten unnötiges Verpackungsmaterial 

einsparen.
Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252

stimme voll und ganz zu (1) 70,5% 65,1% 63,2% 75,3% 71,6% 65,5% 75,6% 73,1% 63,4% 69,6% 73,4% 71,7% 72,4% 67,7% 70,5% 73,1% 67,2% 68,5% 75,5% 66,3% 66,8% 70,0% 68,7% 77,0%
stimme eher zu (2) 21,7% 20,5% 25,8% 17,7% 22,2% 25,7% 17,6% 18,3% 25,1% 19,8% 23,6% 22,0% 21,0% 24,7% 22,0% 17,5% 24,2% 24,2% 16,9% 27,6% 19,6% 21,7% 25,3% 18,3%

weder noch (3) 5,0% 3,6% 7,1% 5,6% 4,4% 5,4% 4,6% 4,8% 8,0% 5,8% 2,1% 5,2% 4,8% 4,5% 5,0% 6,0% 6,1% 4,4% 4,7% 3,1% 10,1% 4,7% 3,5% 3,2%
stimme eher nicht zu (4) 1,2% 4,8% 0,6% 1,5% 0,7% 1,2% 1,2% 2,4% 0,6% 1,9% 0,0% 1,2% 1,0% 1,7% 1,0% 0,9% 1,6% 0,9% 1,2% 1,0% 1,5% 2,4% 1,0% 0,0%

stimme überhaupt nicht zu (5) 0,8% 1,2% 0,6% 0,0% 1,1% 1,2% 0,4% 1,0% 1,7% 1,4% 0,0% 0,0% 0,5% 0,6% 0,0% 2,1% 0,0% 1,2% 1,2% 0,0% 1,0% 0,0% 1,5% 1,2%
keine Angabe 0,8% 4,8% 2,6% 0,0% 0,0% 1,0% 0,6% 0,5% 1,1% 1,4% 0,8% 0,0% 0,5% 0,8% 1,5% 0,4% 1,0% 0,9% 0,6% 2,0% 1,0% 1,2% 0,0% 0,4%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Top 2 (1-2) 92,2% 85,6% 89,0% 93,0% 93,8% 91,2% 93,2% 91,4% 88,5% 89,4% 97,0% 93,7% 93,4% 92,4% 92,5% 90,6% 91,4% 92,7% 92,4% 93,9% 86,4% 91,7% 94,0% 95,3%

Bottom 2 (3-4) 2,0% 6,0% 1,2% 1,5% 1,8% 2,4% 1,6% 3,4% 2,3% 3,3% 0,0% 1,2% 1,5% 2,3% 1,0% 3,0% 1,6% 2,1% 2,4% 1,0% 2,5% 2,4% 2,5% 1,2%
Online-Shops sollten Kunden über die 

Umweltauswirkungen von verschiedenen 

Versandoptionen informieren.

Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
stimme voll und ganz zu (1) 36,4% 38,6% 34,2% 37,9% 36,2% 32,5% 40,3% 36,5% 36,6% 30,0% 38,8% 40,5% 37,6% 36,5% 34,0% 37,2% 37,3% 35,6% 36,4% 34,7% 39,2% 36,8% 33,8% 36,5%

stimme eher zu (2) 33,7% 28,9% 34,2% 34,3% 34,0% 32,3% 35,1% 38,0% 30,3% 35,3% 34,6% 28,9% 31,9% 32,9% 37,0% 33,8% 32,2% 29,7% 39,1% 33,7% 31,2% 30,8% 35,9% 36,9%
weder noch (3) 17,8% 14,5% 21,9% 18,2% 17,0% 19,6% 16,0% 12,5% 20,0% 21,3% 15,6% 20,8% 17,6% 19,9% 18,0% 14,5% 19,4% 21,3% 12,8% 21,4% 20,1% 17,0% 18,2% 15,1%

stimme eher nicht zu (4) 6,3% 8,4% 4,5% 6,1% 6,6% 7,2% 5,4% 6,7% 6,9% 7,7% 4,2% 6,4% 7,6% 5,3% 6,5% 6,4% 6,1% 7,6% 5,2% 5,1% 5,0% 7,5% 8,1% 5,2%
stimme überhaupt nicht zu (5) 4,3% 2,4% 3,9% 3,5% 5,0% 6,4% 2,2% 5,3% 5,7% 3,9% 4,2% 2,3% 4,3% 3,4% 3,0% 6,8% 3,8% 4,1% 5,0% 4,1% 3,0% 5,1% 3,0% 5,6%

keine Angabe 1,5% 7,2% 1,3% 0,0% 1,2% 2,0% 1,0% 1,0% 0,6% 1,9% 2,5% 1,2% 1,0% 2,0% 1,5% 1,3% 1,3% 1,7% 1,5% 1,0% 1,5% 2,8% 1,0% 0,8%
Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top 2 (1-2) 70,1% 67,5% 68,4% 72,2% 70,2% 64,8% 75,4% 74,5% 66,9% 65,3% 73,4% 69,4% 69,5% 69,4% 71,0% 71,0% 69,5% 65,3% 75,5% 68,4% 70,4% 67,6% 69,7% 73,4%
Bottom 2 (3-4) 10,6% 10,8% 8,4% 9,6% 11,6% 13,6% 7,6% 12,0% 12,6% 11,6% 8,4% 8,7% 11,9% 8,7% 9,5% 13,2% 9,9% 11,7% 10,2% 9,2% 8,0% 12,6% 11,1% 10,8%

Umweltfreundlichkeit von Paketdienstleistern

Auch Paketdienstleister können die Lieferung der 

bestellten Waren möglichst umweltfreundlich gestalten. 

Inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen zu?
Paketdienstleister sollten möglichst präzise über den 

Lieferzeitpunkt informieren.
Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252

SP, QPK KA, B A, B

A

A

D

D

E

A

A, B

A, B

B

B

B

B

A, B

A, B

A

T

T

P

P



stimme voll und ganz zu (1) 56,7% 55,4% 48,4% 65,7% 56,0% 57,1% 56,3% 52,4% 50,3% 55,1% 60,8% 64,7% 61,0% 55,9% 57,5% 53,4% 57,0% 57,7% 55,4% 59,2% 54,8% 56,1% 53,5% 60,3%
stimme eher zu (2) 32,5% 26,5% 38,7% 25,8% 34,0% 30,3% 34,7% 34,1% 33,7% 30,4% 33,3% 30,6% 30,0% 32,9% 32,5% 34,2% 32,2% 31,2% 34,1% 27,6% 32,2% 34,4% 35,9% 30,2%

weder noch (3) 9,3% 12,0% 9,0% 8,1% 9,4% 11,4% 7,2% 11,5% 14,9% 12,6% 4,6% 3,5% 8,6% 9,0% 8,5% 11,1% 8,3% 9,6% 9,9% 12,2% 11,1% 7,5% 9,1% 8,7%
stimme eher nicht zu (4) 0,7% 2,4% 1,3% 0,0% 0,5% 0,6% 0,8% 1,0% 0,6% 0,5% 0,4% 1,2% 0,5% 1,1% 0,0% 0,9% 1,0% 0,9% 0,3% 0,0% 1,0% 0,8% 1,0% 0,4%

stimme überhaupt nicht zu (5) 0,1% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,2% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0% 0,0% 0,5% 0,0% 0,3% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,4% 0,0% 0,0%
keine Angabe 0,7% 3,6% 2,6% 0,0% 0,0% 0,4% 1,0% 1,0% 0,6% 1,4% 0,4% 0,0% 0,0% 1,1% 1,0% 0,4% 1,3% 0,6% 0,3% 1,0% 1,0% 0,8% 0,5% 0,4%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Top 2 (1-2) 89,2% 81,9% 87,1% 91,5% 90,0% 87,4% 91,0% 86,5% 84,0% 85,5% 94,1% 95,3% 91,0% 88,8% 90,0% 87,6% 89,2% 88,9% 89,5% 86,8% 87,0% 90,5% 89,4% 90,5%

Bottom 2 (3-4) 0,8% 2,4% 1,3% 0,5% 0,5% 0,8% 0,8% 1,0% 0,6% 0,5% 0,8% 1,2% 0,5% 1,1% 0,5% 0,9% 1,3% 0,9% 0,3% 0,0% 1,0% 1,2% 1,0% 0,4%
Bei Nicht-Anwesenheit sollten Paketdienstleister einen 

möglichst nahen Lieferort nutzen (z.B. Nachbar, Garage 

etc.).

Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
stimme voll und ganz zu (1) 61,7% 49,4% 56,1% 63,6% 64,4% 58,1% 65,3% 60,1% 56,6% 53,6% 66,2% 72,3% 64,8% 58,7% 63,5% 62,0% 61,1% 60,6% 63,3% 52,0% 57,3% 63,6% 59,6% 68,7%

stimme eher zu (2) 25,7% 36,1% 29,7% 23,7% 23,8% 26,9% 24,4% 25,5% 30,9% 26,6% 25,7% 19,7% 23,8% 28,7% 24,5% 23,9% 24,5% 28,9% 23,6% 37,8% 23,1% 24,1% 29,8% 21,4%
weder noch (3) 7,3% 6,0% 7,1% 9,1% 6,9% 9,2% 5,4% 8,2% 6,3% 12,1% 4,2% 5,8% 5,7% 6,5% 7,0% 10,3% 9,2% 5,8% 7,0% 6,1% 11,6% 5,9% 8,1% 5,2%

stimme eher nicht zu (4) 2,7% 2,4% 3,9% 2,5% 2,5% 3,2% 2,2% 3,8% 2,9% 3,4% 2,1% 1,2% 1,4% 4,2% 3,0% 1,3% 2,2% 2,3% 3,5% 2,0% 3,0% 4,3% 1,0% 2,4%
stimme überhaupt nicht zu (5) 1,5% 1,2% 0,6% 1,0% 2,0% 1,8% 1,2% 1,0% 2,3% 1,9% 1,3% 1,2% 3,3% 0,6% 1,0% 1,7% 1,3% 1,5% 1,7% 0,0% 3,0% 1,2% 1,0% 1,6%

keine Angabe 1,1% 4,8% 2,6% 0,0% 0,5% 0,8% 1,4% 1,4% 1,1% 2,4% 0,4% 0,0% 1,0% 1,4% 1,0% 0,9% 1,6% 0,9% 0,9% 2,0% 2,0% 0,8% 0,5% 0,8%
Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top 2 (1-2) 87,4% 85,5% 85,8% 87,3% 88,2% 85,0% 89,7% 85,6% 87,5% 80,2% 91,9% 92,0% 88,6% 87,4% 88,0% 85,9% 85,6% 89,5% 86,9% 89,8% 80,4% 87,7% 89,4% 90,1%
Bottom 2 (3-4) 4,2% 3,6% 4,5% 3,5% 4,5% 5,0% 3,4% 4,8% 5,2% 5,3% 3,4% 2,4% 4,7% 4,8% 4,0% 3,0% 3,5% 3,8% 5,2% 2,0% 6,0% 5,5% 2,0% 4,0%

Paketdienstleister sollten möglichst umweltfreundliche 

Verkehrsmittel einsetzen (z.B. Elektrofahrzeuge).

Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
stimme voll und ganz zu (1) 48,2% 39,8% 42,6% 52,5% 49,5% 48,1% 48,3% 51,4% 46,9% 46,9% 44,7% 52,0% 50,5% 47,8% 48,0% 47,0% 44,6% 47,8% 51,9% 42,9% 45,2% 47,8% 51,5% 50,4%

stimme eher zu (2) 29,1% 30,1% 31,0% 24,7% 30,0% 30,5% 27,7% 31,3% 29,1% 25,6% 31,6% 27,2% 30,5% 30,1% 27,0% 28,2% 28,3% 28,9% 30,0% 27,6% 28,6% 26,9% 28,8% 32,5%
weder noch (3) 15,9% 16,9% 20,6% 19,2% 13,3% 15,2% 16,6% 13,5% 17,1% 15,5% 16,9% 16,8% 15,2% 14,6% 18,0% 16,7% 18,5% 16,9% 12,5% 20,4% 18,6% 16,6% 15,2% 11,9%

stimme eher nicht zu (4) 2,8% 3,6% 1,3% 1,5% 3,5% 3,0% 2,6% 1,9% 2,3% 4,3% 3,0% 2,3% 1,0% 3,1% 2,0% 4,7% 3,5% 1,7% 3,2% 2,0% 2,5% 3,6% 2,0% 3,2%
stimme überhaupt nicht zu (5) 1,9% 1,2% 1,3% 2,0% 2,1% 2,0% 1,8% 1,0% 1,1% 3,9% 2,1% 1,2% 1,4% 2,2% 1,5% 2,1% 1,9% 1,7% 2,0% 2,0% 3,0% 1,6% 1,5% 1,6%

keine Angabe 2,1% 8,4% 3,2% 0,0% 1,6% 1,2% 3,0% 1,0% 3,4% 3,9% 1,7% 0,6% 1,4% 2,2% 3,5% 1,3% 3,2% 2,9% 0,3% 5,1% 2,0% 3,6% 1,0% 0,4%
Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top 2 (1-2) 77,3% 69,9% 73,6% 77,2% 79,5% 78,6% 76,0% 82,7% 76,0% 72,5% 76,3% 79,2% 81,0% 77,9% 75,0% 75,2% 72,9% 76,7% 81,9% 70,5% 73,8% 74,7% 80,3% 82,9%
Bottom 2 (3-4) 4,7% 4,8% 2,6% 3,5% 5,6% 5,0% 4,4% 2,9% 3,4% 8,2% 5,1% 3,5% 2,4% 5,3% 3,5% 6,8% 5,4% 3,4% 5,2% 4,0% 5,5% 5,2% 3,5% 4,8%

Paketdienstleister sollten ihre Touren optimal planen und 

die Fahrzeuge maximal auslasten.
Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252

stimme voll und ganz zu (1) 63,9% 51,8% 57,4% 66,7% 66,5% 60,9% 66,9% 62,5% 58,9% 59,9% 67,5% 70,5% 69,5% 63,8% 62,0% 60,7% 61,8% 65,0% 64,7% 61,2% 61,8% 62,1% 65,7% 67,1%
stimme eher zu (2) 27,2% 33,7% 32,9% 23,2% 26,1% 28,7% 25,7% 26,0% 30,3% 27,1% 26,6% 26,6% 22,9% 28,7% 26,0% 29,9% 26,1% 28,3% 27,1% 30,6% 24,1% 27,7% 27,3% 27,8%

weder noch (3) 6,6% 8,4% 5,2% 8,1% 6,2% 8,0% 5,2% 9,1% 8,6% 8,2% 4,6% 2,3% 5,7% 4,8% 9,0% 8,1% 8,6% 5,0% 6,4% 7,1% 10,6% 7,1% 4,5% 4,4%
stimme eher nicht zu (4) 1,3% 2,4% 1,9% 1,5% 0,9% 1,8% 0,8% 1,4% 1,1% 2,9% 0,4% 0,6% 1,4% 1,4% 1,5% 0,9% 1,9% 0,6% 1,5% 0,0% 2,5% 1,6% 1,5% 0,4%

stimme überhaupt nicht zu (5) 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0% 0,0%
keine Angabe 1,0% 3,6% 2,6% 0,5% 0,4% 0,6% 1,4% 1,0% 1,1% 1,9% 0,8% 0,0% 0,5% 1,4% 1,5% 0,4% 1,6% 1,2% 0,3% 1,0% 1,0% 1,6% 1,0% 0,4%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Top 2 (1-2) 91,1% 85,5% 90,3% 89,9% 92,6% 89,6% 92,6% 88,5% 89,2% 87,0% 94,1% 97,1% 92,4% 92,5% 88,0% 90,6% 87,9% 93,3% 91,8% 91,8% 85,9% 89,8% 93,0% 94,9%

Bottom 2 (3-4) 1,3% 2,4% 1,9% 1,5% 0,9% 1,8% 0,8% 1,4% 1,1% 2,9% 0,4% 0,6% 1,4% 1,4% 1,5% 0,9% 1,9% 0,6% 1,5% 0,0% 2,5% 1,6% 1,5% 0,4%
Paketdienstleister sollten CO2-Emissionen, die beim 

Versand entstehen, durch Ausgleichszahlungen an 

Klimaschutzprojekte kompensieren.

Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
stimme voll und ganz zu (1) 25,1% 24,1% 21,9% 26,8% 25,5% 24,4% 25,9% 30,3% 26,3% 25,6% 21,9% 21,4% 24,3% 23,6% 24,0% 29,1% 23,6% 24,5% 27,1% 24,5% 23,1% 24,1% 27,8% 25,8%

stimme eher zu (2) 25,4% 28,9% 25,8% 24,2% 25,2% 24,4% 26,5% 26,9% 27,4% 24,2% 25,3% 23,1% 25,2% 26,1% 22,5% 26,9% 22,0% 25,1% 28,9% 22,4% 23,6% 26,1% 23,7% 28,6%
weder noch (3) 26,5% 27,7% 27,7% 24,7% 26,6% 26,5% 26,5% 25,5% 24,0% 23,7% 23,6% 37,6% 27,6% 26,1% 30,0% 23,1% 29,6% 25,7% 24,5% 25,5% 29,1% 24,1% 28,3% 25,8%

stimme eher nicht zu (4) 9,0% 6,0% 10,3% 8,6% 9,2% 10,0% 8,0% 8,2% 7,4% 9,2% 12,7% 6,4% 8,6% 9,6% 9,5% 8,1% 8,6% 9,3% 9,0% 11,2% 8,5% 9,1% 8,6% 8,7%
stimme überhaupt nicht zu (5) 8,6% 2,4% 5,8% 11,6% 9,2% 11,2% 6,0% 6,3% 8,6% 11,1% 8,9% 8,1% 8,6% 9,3% 5,5% 10,3% 8,9% 8,5% 8,5% 6,1% 9,5% 9,9% 6,6% 9,1%

keine Angabe 5,4% 10,8% 8,4% 4,0% 4,3% 3,6% 7,2% 2,9% 6,3% 6,3% 7,6% 3,5% 5,7% 5,3% 8,5% 2,6% 7,3% 7,0% 2,0% 10,2% 6,0% 6,7% 5,1% 2,0%
Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top 2 (1-2) 50,5% 53,0% 47,7% 51,0% 50,7% 48,8% 52,4% 57,2% 53,7% 49,8% 47,2% 44,5% 49,5% 49,7% 46,5% 56,0% 45,6% 49,6% 56,0% 46,9% 46,7% 50,2% 51,5% 54,4%
Bottom 2 (3-4) 17,6% 8,4% 16,1% 20,2% 18,4% 21,2% 14,0% 14,5% 16,0% 20,3% 21,6% 14,5% 17,2% 18,9% 15,0% 18,4% 17,5% 17,8% 17,5% 17,3% 18,0% 19,0% 15,2% 17,8%

Retouren

Online bestellte Produkte werden häufiger zurückgegeben 

als Einkäufe aus Geschäften vor Ort, wodurch die Umwelt 

zusätzlich belastet wird. Hier gibt es verschiedene 

Möglichkeiten, um die Anzahl von Retouren zu verringern. 

Inwieweit stimmen Sie den folgenden Aussagen zu?

Online-Shops sollten genauer über das jeweilige Produkt 

informieren (z.B. durch anschauliche Abbildungen).
Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252

stimme voll und ganz zu (1) 47,8% 36,1% 44,5% 52,0% 48,9% 43,7% 51,9% 50,5% 47,4% 48,8% 48,1% 43,4% 51,9% 44,4% 49,5% 47,9% 46,2% 47,8% 49,3% 43,9% 45,7% 55,3% 43,9% 46,4%
stimme eher zu (2) 35,5% 42,2% 34,2% 31,8% 36,2% 36,9% 34,1% 35,1% 33,7% 35,3% 36,3% 37,0% 34,3% 38,5% 31,5% 35,5% 35,4% 34,7% 36,4% 35,7% 35,2% 32,4% 37,4% 37,3%

weder noch (3) 12,8% 14,5% 14,8% 12,6% 12,1% 15,8% 9,8% 10,6% 16,0% 11,6% 10,5% 16,8% 11,4% 11,8% 15,5% 13,2% 13,1% 13,4% 12,0% 17,3% 12,6% 9,1% 14,6% 13,5%
stimme eher nicht zu (4) 1,6% 0,0% 3,9% 2,0% 1,1% 1,4% 1,8% 1,4% 1,1% 1,4% 2,1% 1,7% 1,9% 2,5% 1,5% 1,3% 1,6% 1,7% 1,5% 0,0% 2,5% 1,2% 2,5% 1,2%

stimme überhaupt nicht zu (5) 1,3% 2,4% 0,6% 1,0% 1,4% 1,4% 1,2% 1,4% 0,6% 1,4% 2,1% 0,6% 0,0% 2,0% 0,0% 1,3% 1,6% 1,7% 0,6% 2,0% 2,0% 0,4% 1,0% 1,6%
keine Angabe 1,0% 4,8% 1,9% 0,5% 0,4% 0,8% 1,2% 1,0% 1,1% 1,4% 0,8% 0,6% 0,5% 0,8% 2,0% 0,9% 2,2% 0,6% 0,3% 1,0% 2,0% 1,6% 0,5% 0,0%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Top 2 (1-2) 83,3% 78,3% 78,7% 83,8% 85,1% 80,6% 86,0% 85,6% 81,1% 84,1% 84,4% 80,4% 86,2% 82,9% 81,0% 83,4% 81,6% 82,5% 85,7% 79,6% 80,9% 87,7% 81,3% 83,7%

Bottom 2 (3-4) 2,9% 2,4% 4,5% 3,0% 2,5% 2,8% 3,0% 2,8% 1,7% 2,8% 4,2% 2,3% 1,9% 4,5% 1,5% 2,6% 3,2% 3,4% 2,1% 2,0% 4,5% 1,6% 3,5% 2,8%
Online-Shops sollten Waren besser verpacken, damit sie 

beim Versand nicht kaputtgehen.

Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
stimme voll und ganz zu (1) 35,3% 31,3% 39,4% 41,4% 32,6% 33,7% 36,9% 26,0% 40,6% 35,7% 38,0% 37,0% 41,4% 32,9% 37,0% 32,1% 39,5% 35,9% 30,9% 46,9% 38,7% 36,8% 31,8% 29,4%

stimme eher zu (2) 35,9% 41,0% 32,9% 33,3% 36,9% 36,7% 35,1% 33,7% 27,4% 40,6% 38,4% 38,2% 33,8% 40,2% 29,0% 37,2% 38,2% 35,3% 34,4% 32,7% 33,2% 35,2% 39,9% 36,9%
weder noch (3) 20,0% 22,9% 18,7% 17,2% 20,9% 22,2% 17,8% 22,6% 23,4% 17,9% 16,5% 20,8% 18,1% 17,4% 23,0% 23,1% 15,6% 21,0% 23,0% 16,3% 21,1% 19,8% 17,2% 23,0%

stimme eher nicht zu (4) 5,6% 0,0% 5,8% 4,5% 6,7% 5,4% 5,8% 12,0% 4,6% 4,3% 3,8% 2,9% 4,3% 5,6% 8,0% 4,7% 3,2% 5,5% 7,9% 2,0% 5,0% 3,6% 8,1% 7,5%
stimme überhaupt nicht zu (5) 1,8% 1,2% 0,0% 3,0% 2,0% 1,4% 2,2% 2,9% 2,3% 0,0% 2,5% 1,2% 1,4% 2,2% 1,5% 1,7% 1,3% 1,5% 2,6% 0,0% 0,5% 2,4% 2,5% 2,4%

keine Angabe 1,4% 3,6% 3,2% 0,5% 0,9% 0,6% 2,2% 2,9% 1,7% 1,4% 0,8% 0,0% 1,0% 1,7% 1,5% 1,3% 2,2% 0,9% 1,2% 2,0% 1,5% 2,4% 0,5% 0,8%
Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top 2 (1-2) 71,2% 72,3% 72,3% 74,7% 69,5% 70,4% 72,0% 59,7% 68,0% 76,3% 76,4% 75,2% 75,2% 73,1% 66,0% 69,3% 77,7% 71,2% 65,3% 79,6% 71,9% 72,0% 71,7% 66,3%
Bottom 2 (3-4) 7,4% 1,2% 5,8% 7,5% 8,7% 6,8% 8,0% 14,9% 6,9% 4,3% 6,3% 4,1% 5,7% 7,8% 9,5% 6,4% 4,5% 7,0% 10,5% 2,0% 5,5% 6,0% 10,6% 9,9%

Die Waren sollten schneller geliefert werden, damit sich 

Kunden in der Zwischenzeit nicht gegen den Kauf 

entscheiden.

Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
stimme voll und ganz zu (1) 19,0% 20,5% 19,4% 22,2% 17,6% 21,0% 17,0% 18,3% 21,1% 18,8% 20,3% 16,2% 24,8% 16,3% 18,5% 18,4% 19,1% 21,6% 16,3% 28,6% 20,1% 17,4% 15,7% 18,7%

stimme eher zu (2) 24,8% 25,3% 26,5% 22,7% 25,0% 22,8% 26,9% 22,6% 24,6% 29,5% 25,3% 21,4% 22,4% 26,7% 23,0% 25,6% 25,8% 26,8% 21,9% 22,4% 26,1% 24,5% 27,8% 22,6%
weder noch (3) 30,9% 27,7% 33,5% 34,3% 29,4% 30,7% 31,1% 31,3% 24,6% 27,5% 30,8% 41,0% 30,5% 30,1% 36,5% 27,8% 32,8% 28,3% 31,8% 25,5% 28,6% 33,2% 31,3% 32,1%

stimme eher nicht zu (4) 14,7% 12,0% 11,6% 11,6% 17,0% 14,8% 14,6% 16,8% 18,3% 12,6% 12,2% 14,5% 12,4% 16,3% 13,5% 15,4% 13,4% 12,8% 17,8% 15,3% 13,1% 15,4% 14,6% 15,1%
stimme überhaupt nicht zu (5) 8,4% 6,0% 6,5% 7,1% 9,8% 8,4% 8,4% 9,1% 8,0% 10,1% 8,4% 5,8% 7,1% 9,0% 6,0% 10,7% 6,1% 8,2% 10,8% 7,1% 7,5% 6,3% 9,1% 11,1%

keine Angabe 2,2% 8,4% 2,6% 2,0% 1,2% 2,4% 2,0% 1,9% 3,4% 1,4% 3,0% 1,2% 2,9% 1,7% 2,5% 2,1% 2,9% 2,3% 1,5% 1,0% 4,5% 3,2% 1,5% 0,4%
Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top 2 (1-2) 43,8% 45,8% 45,9% 44,9% 42,6% 43,8% 43,9% 40,9% 45,7% 48,3% 45,6% 37,6% 47,2% 43,0% 41,5% 44,0% 44,9% 48,4% 38,2% 51,0% 46,2% 41,9% 43,5% 41,3%
Bottom 2 (3-4) 23,1% 18,0% 18,1% 18,7% 26,8% 23,2% 23,0% 25,9% 26,3% 22,7% 20,6% 20,3% 19,5% 25,3% 19,5% 26,1% 19,5% 21,0% 28,6% 22,4% 20,6% 21,7% 23,7% 26,2%

Kunden sollten zumindest einen Teil der Versandkosten 

für die Retoure selbst tragen.
Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252

stimme voll und ganz zu (1) 14,8% 19,3% 16,8% 15,2% 13,5% 15,6% 14,0% 15,4% 16,0% 14,0% 16,9% 11,0% 12,4% 15,4% 17,5% 13,7% 11,8% 14,6% 17,8% 12,2% 10,1% 15,0% 16,2% 18,3%
stimme eher zu (2) 18,9% 24,1% 24,5% 19,2% 16,5% 22,8% 15,0% 16,3% 20,6% 16,9% 20,3% 20,8% 21,9% 20,2% 13,5% 18,8% 19,4% 18,1% 19,2% 12,2% 21,6% 20,6% 17,7% 18,7%

weder noch (3) 19,0% 16,9% 15,5% 21,7% 19,3% 20,8% 17,2% 17,3% 21,7% 19,8% 14,8% 23,1% 20,0% 19,4% 15,5% 20,5% 23,6% 17,8% 16,0% 16,3% 25,1% 17,0% 20,2% 16,3%
stimme eher nicht zu (4) 17,4% 20,5% 17,4% 16,7% 17,2% 15,6% 19,2% 19,2% 11,4% 16,9% 16,5% 23,1% 17,6% 18,5% 19,0% 14,1% 14,6% 19,2% 18,1% 24,5% 17,1% 15,0% 17,7% 17,1%

stimme überhaupt nicht zu (5) 28,6% 15,7% 22,6% 26,3% 33,0% 24,2% 33,1% 29,8% 28,0% 31,4% 30,4% 22,0% 26,7% 25,3% 32,5% 32,1% 28,7% 29,4% 27,7% 32,7% 23,6% 30,8% 28,3% 29,0%
keine Angabe 1,3% 3,6% 3,2% 1,0% 0,5% 1,2% 1,4% 1,9% 2,3% 1,0% 1,3% 0,0% 1,4% 1,1% 2,0% 0,9% 1,9% 0,9% 1,2% 2,0% 2,5% 1,6% 0,0% 0,8%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Top 2 (1-2) 33,7% 43,4% 41,3% 34,4% 30,0% 38,4% 29,0% 31,7% 36,6% 30,9% 37,2% 31,8% 34,3% 35,6% 31,0% 32,5% 31,2% 32,7% 37,0% 24,4% 31,7% 35,6% 33,9% 37,0%

Bottom 2 (3-4) 46,0% 36,2% 40,0% 43,0% 50,2% 39,8% 52,3% 49,0% 39,4% 48,3% 46,9% 45,1% 44,3% 43,8% 51,5% 46,2% 43,3% 48,6% 45,8% 57,2% 40,7% 45,8% 46,0% 46,1%
Online-Shops sollten durch einen Preisnachlass (Skonto) 

einen Anreiz für die Zahlung per Vorkasse setzen.
Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252

stimme voll und ganz zu (1) 27,6% 21,7% 28,4% 32,8% 26,4% 26,9% 28,3% 28,8% 35,4% 27,5% 24,5% 22,5% 30,5% 24,4% 29,5% 28,2% 23,9% 33,5% 25,1% 32,7% 28,1% 27,7% 25,8% 26,6%
stimme eher zu (2) 23,8% 24,1% 30,3% 21,2% 22,9% 26,3% 21,2% 26,0% 22,3% 21,7% 24,5% 24,3% 22,4% 24,4% 23,0% 24,8% 26,4% 21,0% 24,2% 18,4% 29,1% 19,8% 22,2% 27,0%

weder noch (3) 25,1% 31,3% 20,6% 24,7% 25,5% 24,2% 26,1% 25,0% 24,0% 22,7% 24,5% 30,1% 23,3% 25,3% 25,5% 26,1% 24,8% 23,9% 26,5% 23,5% 23,1% 24,5% 27,8% 25,8%
stimme eher nicht zu (4) 10,7% 6,0% 11,0% 11,1% 11,2% 9,6% 11,8% 12,0% 7,4% 12,1% 9,7% 12,1% 13,3% 10,1% 10,5% 9,4% 9,2% 11,1% 11,7% 12,2% 8,5% 13,8% 9,6% 9,5%

stimme überhaupt nicht zu (5) 10,9% 6,0% 7,1% 9,6% 13,1% 11,6% 10,2% 6,7% 9,1% 14,0% 14,3% 9,2% 9,0% 13,5% 10,0% 9,4% 12,4% 9,3% 11,1% 10,2% 8,0% 12,3% 13,6% 9,9%
keine Angabe 1,9% 10,8% 2,6% 0,5% 0,9% 1,4% 2,4% 1,4% 1,7% 1,9% 2,5% 1,7% 1,4% 2,2% 1,5% 2,1% 3,2% 1,2% 1,5% 3,1% 3,0% 2,0% 1,0% 1,2%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Top 2 (1-2) 51,4% 45,8% 58,7% 54,0% 49,3% 53,2% 49,5% 54,8% 57,7% 49,2% 49,0% 46,8% 52,9% 48,8% 52,5% 53,0% 50,3% 54,5% 49,3% 51,1% 57,2% 47,5% 48,0% 53,6%

Bottom 2 (3-4) 21,6% 12,0% 18,1% 20,7% 24,3% 21,2% 22,0% 18,7% 16,5% 26,1% 24,0% 21,3% 22,3% 23,6% 20,5% 18,8% 21,6% 20,4% 22,8% 22,4% 16,5% 26,1% 23,2% 19,4%
Bei Auswahlbestellungen (z.B. verschiedene Größen oder 

Farben) sollten Online-Shops nur einen Artikel liefern und 

die anderen reservieren.
Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252

stimme voll und ganz zu (1) 19,9% 15,7% 22,6% 20,2% 19,7% 22,0% 17,8% 18,8% 20,6% 19,8% 17,7% 23,7% 20,5% 18,8% 23,0% 18,4% 22,0% 21,0% 16,9% 20,4% 19,1% 22,1% 18,7% 19,0%
stimme eher zu (2) 23,6% 26,5% 22,6% 30,8% 20,9% 26,9% 20,2% 20,2% 23,4% 26,1% 23,6% 24,9% 27,1% 24,2% 18,0% 24,4% 23,9% 25,1% 21,9% 20,4% 28,1% 25,3% 19,2% 23,0%

weder noch (3) 22,1% 26,5% 20,6% 20,7% 22,3% 23,8% 20,4% 21,6% 18,9% 19,8% 23,6% 26,6% 17,6% 21,6% 25,5% 23,9% 25,2% 19,0% 22,4% 23,5% 24,1% 20,2% 24,2% 20,2%
stimme eher nicht zu (4) 16,4% 13,3% 17,4% 14,6% 17,2% 13,2% 19,6% 16,3% 17,7% 17,4% 17,3% 12,7% 17,6% 16,0% 17,5% 15,0% 13,4% 15,7% 19,8% 13,3% 14,6% 16,2% 20,7% 15,9%

stimme überhaupt nicht zu (5) 15,3% 10,8% 12,9% 12,6% 17,6% 10,8% 19,8% 19,2% 16,0% 15,5% 16,5% 8,1% 13,8% 16,6% 14,5% 15,4% 12,7% 16,3% 16,6% 18,4% 10,1% 13,4% 15,7% 19,8%
keine Angabe 2,7% 7,2% 3,9% 1,0% 2,3% 3,4% 2,0% 3,8% 3,4% 1,4% 1,3% 4,0% 3,3% 2,8% 1,5% 3,0% 2,9% 2,9% 2,3% 4,1% 4,0% 2,8% 1,5% 2,0%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Top 2 (1-2) 43,5% 42,2% 45,2% 51,0% 40,6% 48,9% 38,0% 39,0% 44,0% 45,9% 41,3% 48,6% 47,6% 43,0% 41,0% 42,8% 45,9% 46,1% 38,8% 40,8% 47,2% 47,4% 37,9% 42,0%

Bottom 2 (3-4) 31,7% 24,1% 30,3% 27,2% 34,8% 24,0% 39,4% 35,5% 33,7% 32,9% 33,8% 20,8% 31,4% 32,6% 32,0% 30,4% 26,1% 32,0% 36,4% 31,7% 24,7% 29,6% 36,4% 35,7%
Online-Shops sollten Kunden, die etwas zurückschicken 

möchten, darauf hinweisen, dass Retouren der Umwelt 

schaden.

Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
stimme voll und ganz zu (1) 28,3% 30,1% 27,1% 32,8% 26,8% 28,3% 28,3% 30,8% 30,9% 25,6% 23,6% 32,4% 31,9% 26,4% 28,0% 28,2% 25,8% 31,2% 27,7% 31,6% 25,1% 30,4% 27,8% 27,8%

stimme eher zu (2) 28,7% 27,7% 29,0% 28,3% 28,9% 28,1% 29,3% 30,3% 30,9% 26,6% 32,9% 21,4% 24,8% 28,9% 28,0% 32,5% 27,1% 24,8% 34,1% 18,4% 26,6% 24,1% 32,3% 36,1%
weder noch (3) 24,0% 18,1% 27,1% 21,7% 24,8% 24,0% 24,0% 21,6% 21,7% 27,5% 21,9% 27,7% 24,8% 23,3% 27,5% 21,4% 25,8% 26,8% 19,5% 28,6% 27,1% 24,5% 20,7% 21,8%

stimme eher nicht zu (4) 9,5% 8,4% 8,4% 7,1% 10,8% 9,2% 9,8% 9,1% 8,0% 12,1% 8,9% 9,2% 9,5% 12,9% 6,0% 7,3% 7,6% 8,5% 12,2% 12,2% 9,5% 9,9% 8,6% 8,7%
stimme überhaupt nicht zu (5) 7,8% 6,0% 5,8% 9,1% 8,2% 8,8% 6,8% 6,7% 6,9% 6,8% 11,0% 6,9% 7,6% 6,7% 7,0% 10,3% 10,5% 7,0% 6,1% 6,1% 8,0% 8,7% 10,1% 5,6%

keine Angabe 1,7% 9,6% 2,6% 1,0% 0,5% 1,6% 1,8% 1,4% 1,7% 1,4% 1,7% 2,3% 1,4% 1,7% 3,5% 0,4% 3,2% 1,7% 0,3% 3,1% 3,5% 2,4% 0,5% 0,0%
Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Top 2 (1-2) 57,0% 57,8% 56,1% 61,1% 55,7% 56,4% 57,6% 61,1% 61,8% 52,2% 56,5% 53,8% 56,7% 55,3% 56,0% 60,7% 52,9% 56,0% 61,8% 50,0% 51,7% 54,5% 60,1% 63,9%
Bottom 2 (3-4) 17,3% 14,4% 14,2% 16,2% 19,0% 18,0% 16,6% 15,8% 14,9% 18,9% 19,9% 16,1% 17,1% 19,6% 13,0% 17,6% 18,1% 15,5% 18,3% 18,3% 17,5% 18,6% 18,7% 14,3%

Online-Shops sollten Kunden, die wenig zurückschicken, 

mit Vergünstigungen belohnen.
Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252

stimme voll und ganz zu (1) 48,3% 43,4% 43,2% 55,6% 47,9% 45,7% 50,9% 38,5% 52,6% 55,1% 51,9% 42,8% 47,6% 46,6% 52,0% 48,3% 49,0% 53,1% 42,9% 51,0% 50,8% 49,0% 42,4% 49,2%
stimme eher zu (2) 30,8% 26,5% 34,2% 26,8% 31,9% 31,3% 30,3% 34,1% 25,1% 23,7% 31,2% 40,5% 31,4% 35,4% 25,0% 28,2% 28,7% 28,6% 35,0% 27,6% 24,6% 30,8% 35,9% 32,9%

weder noch (3) 12,8% 20,5% 14,8% 13,6% 10,8% 15,2% 10,4% 16,8% 12,6% 13,0% 8,4% 13,9% 14,8% 10,7% 15,0% 12,4% 15,0% 11,4% 12,2% 13,3% 16,1% 14,2% 13,1% 8,3%
stimme eher nicht zu (4) 3,8% 1,2% 3,2% 2,0% 5,0% 3,8% 3,8% 5,3% 4,6% 2,9% 4,2% 1,7% 2,4% 3,4% 3,0% 6,4% 1,9% 3,5% 5,8% 4,1% 3,5% 2,0% 2,5% 6,7%

stimme überhaupt nicht zu (5) 3,0% 1,2% 1,3% 2,0% 4,1% 2,8% 3,2% 3,8% 4,0% 3,9% 2,5% 0,6% 1,9% 2,8% 2,5% 4,7% 2,5% 2,6% 3,8% 1,0% 2,5% 2,8% 5,6% 2,4%
keine Angabe 1,3% 7,2% 3,2% 0,0% 0,4% 1,2% 1,4% 1,4% 1,1% 1,4% 1,7% 0,6% 1,9% 1,1% 2,5% 0,0% 2,9% 0,9% 0,3% 3,1% 2,5% 1,2% 0,5% 0,4%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Top 2 (1-2) 79,1% 69,9% 77,4% 82,4% 79,8% 77,0% 81,2% 72,6% 77,7% 78,8% 83,1% 83,3% 79,0% 82,0% 77,0% 76,5% 77,7% 81,7% 77,9% 78,6% 75,4% 79,8% 78,3% 82,1%

Bottom 2 (3-4) 6,8% 2,4% 4,5% 4,0% 9,1% 6,6% 7,0% 9,1% 8,6% 6,8% 6,7% 2,3% 4,3% 6,2% 5,5% 11,1% 4,4% 6,1% 9,6% 5,1% 6,0% 4,8% 8,1% 9,1%
Interesse an weiteren Informationen

Wie groß ist Ihr Interesse an Informationen zu folgenden 

Aspekten bei Online-Bestellungen?
Umweltfreundlichkeit von Online-Bestellungen im 

Vergleich zu Einkäufen im Geschäft.
Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252

sehr groß (1) 24,6% 25,3% 20,0% 29,3% 24,1% 23,4% 25,9% 26,0% 24,6% 21,7% 27,4% 22,5% 23,8% 24,4% 21,5% 28,2% 24,8% 22,4% 26,5% 27,6% 21,1% 24,9% 24,2% 26,2%
eher groß (2) 30,8% 30,1% 31,6% 31,8% 30,3% 32,1% 29,5% 30,8% 28,6% 28,0% 32,1% 34,7% 31,0% 33,1% 28,5% 29,1% 29,6% 30,6% 32,1% 23,5% 34,2% 31,6% 32,3% 29,0%

weder noch (3) 28,8% 30,1% 32,9% 29,8% 27,1% 27,7% 29,9% 25,0% 31,4% 30,9% 26,6% 31,2% 31,4% 26,4% 32,5% 26,9% 28,7% 30,3% 27,4% 28,6% 31,2% 26,9% 28,8% 29,0%
eher gering (4) 8,0% 6,0% 9,0% 5,6% 8,9% 8,8% 7,2% 10,1% 8,0% 10,1% 5,9% 5,8% 8,6% 7,9% 8,0% 7,7% 7,3% 8,2% 8,5% 11,2% 7,5% 7,9% 7,1% 7,9%
sehr gering (5) 5,9% 2,4% 3,2% 3,5% 8,0% 6,6% 5,2% 6,7% 4,6% 7,2% 5,5% 5,2% 4,3% 6,7% 5,5% 6,4% 6,4% 6,1% 5,2% 5,1% 4,5% 5,5% 6,6% 7,1%
keine Angabe 1,9% 6,0% 3,2% 0,0% 1,6% 1,4% 2,4% 1,4% 2,9% 1,9% 2,5% 0,6% 1,0% 1,4% 4,0% 1,7% 3,2% 2,3% 0,3% 4,1% 1,5% 3,2% 1,0% 0,8%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
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Top 2 (1-2) 55,4% 55,4% 51,6% 61,1% 54,4% 55,5% 55,4% 56,8% 53,2% 49,7% 59,5% 57,2% 54,8% 57,5% 50,0% 57,3% 54,4% 53,0% 58,6% 51,1% 55,3% 56,5% 56,5% 55,2%
Bottom 2 (3-4) 13,9% 8,4% 12,2% 9,1% 16,9% 15,4% 12,4% 16,8% 12,6% 17,3% 11,4% 11,0% 12,9% 14,6% 13,5% 14,1% 13,7% 14,3% 13,7% 16,3% 12,0% 13,4% 13,7% 15,0%

Umweltfreundlichkeit des Versands bei verschiedenen 

Online-Shops im Vergleich.

Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
sehr groß (1) 25,7% 21,7% 21,3% 28,8% 26,4% 25,3% 26,1% 26,9% 25,7% 23,2% 28,3% 23,7% 27,6% 26,1% 22,5% 26,1% 25,8% 25,1% 26,2% 25,5% 23,1% 28,1% 25,8% 25,4%
eher groß (2) 34,1% 34,9% 27,1% 39,4% 34,0% 31,3% 36,9% 32,7% 35,4% 30,0% 34,6% 38,7% 30,5% 38,2% 32,5% 32,5% 33,8% 32,9% 35,6% 28,6% 31,7% 36,8% 33,3% 36,1%

weder noch (3) 26,2% 30,1% 36,1% 23,7% 23,8% 28,1% 24,2% 25,5% 24,6% 29,5% 25,7% 25,4% 29,5% 22,5% 30,5% 25,2% 29,0% 27,1% 22,7% 27,6% 32,2% 22,5% 26,3% 24,6%
eher gering (4) 7,4% 7,2% 6,5% 5,1% 8,5% 8,6% 6,2% 9,1% 9,1% 8,2% 4,2% 6,9% 8,1% 7,3% 6,5% 7,7% 4,8% 7,6% 9,6% 9,2% 7,0% 5,5% 9,6% 7,1%
sehr gering (5) 4,9% 1,2% 5,2% 3,0% 6,0% 5,2% 4,6% 4,3% 2,9% 7,2% 4,6% 5,2% 3,8% 5,1% 4,0% 6,4% 4,5% 4,7% 5,5% 6,1% 4,5% 4,0% 4,0% 6,3%
keine Angabe 1,7% 4,8% 3,9% 0,0% 1,2% 1,4% 2,0% 1,4% 2,3% 1,9% 2,5% 0,0% 0,5% 0,8% 4,0% 2,1% 2,2% 2,6% 0,3% 3,1% 1,5% 3,2% 1,0% 0,4%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Top 2 (1-2) 59,8% 56,6% 48,4% 68,2% 60,4% 56,6% 63,0% 59,6% 61,1% 53,2% 62,9% 62,4% 58,1% 64,3% 55,0% 58,6% 59,6% 58,0% 61,8% 54,1% 54,8% 64,9% 59,1% 61,5%

Bottom 2 (3-4) 12,3% 8,4% 11,7% 8,1% 14,5% 13,8% 10,8% 13,4% 12,0% 15,4% 8,8% 12,1% 11,9% 12,4% 10,5% 14,1% 9,3% 12,3% 15,1% 15,3% 11,5% 9,5% 13,6% 13,4%
Umweltfreundlichkeit des Versands bei verschiedenen 

Paketdienstleistern im Vergleich.

Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
sehr groß (1) 29,6% 22,9% 25,2% 33,8% 30,3% 26,7% 32,5% 30,8% 29,7% 25,6% 33,8% 27,2% 29,5% 30,1% 28,5% 29,9% 30,3% 28,3% 30,3% 27,6% 28,1% 33,6% 28,8% 28,2%
eher groß (2) 32,5% 34,9% 32,9% 32,8% 31,9% 30,9% 34,1% 31,7% 32,6% 32,4% 31,2% 35,3% 33,3% 34,0% 32,5% 29,5% 31,2% 33,2% 32,9% 24,5% 30,2% 32,4% 37,4% 33,7%

weder noch (3) 24,2% 28,9% 25,8% 26,3% 22,3% 25,0% 23,4% 23,1% 25,7% 27,1% 21,9% 23,7% 24,3% 21,9% 25,0% 26,9% 25,8% 23,9% 23,0% 26,5% 31,2% 21,3% 20,7% 23,4%
eher gering (4) 6,7% 6,0% 8,4% 3,5% 7,4% 9,4% 4,0% 6,7% 6,9% 6,8% 5,5% 8,1% 7,6% 7,3% 6,0% 5,6% 5,7% 6,4% 7,9% 11,2% 5,0% 5,1% 7,1% 7,5%
sehr gering (5) 5,2% 1,2% 4,5% 3,0% 6,7% 6,4% 4,0% 6,3% 2,9% 6,3% 4,6% 5,8% 3,8% 5,9% 4,0% 6,4% 4,5% 5,5% 5,5% 5,1% 4,5% 4,3% 5,1% 6,7%
keine Angabe 1,8% 6,0% 3,2% 0,5% 1,2% 1,6% 2,0% 1,4% 2,3% 1,9% 3,0% 0,0% 1,4% 0,8% 4,0% 1,7% 2,5% 2,6% 0,3% 5,1% 1,0% 3,2% 1,0% 0,4%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Top 2 (1-2) 62,1% 57,8% 58,1% 66,6% 62,2% 57,6% 66,6% 62,5% 62,3% 58,0% 65,0% 62,5% 62,8% 64,1% 61,0% 59,4% 61,5% 61,5% 63,2% 52,1% 58,3% 66,0% 66,2% 61,9%

Bottom 2 (3-4) 11,9% 7,2% 12,9% 6,5% 14,1% 15,8% 8,0% 13,0% 9,8% 13,1% 10,1% 13,9% 11,4% 13,2% 10,0% 12,0% 10,2% 11,9% 13,4% 16,3% 9,5% 9,4% 12,2% 14,2%
Umweltfreundlichkeit von verschiedenen Versandoptionen 

im Vergleich.
Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252

sehr groß (1) 30,0% 28,9% 24,5% 34,3% 30,1% 26,9% 33,1% 33,7% 28,6% 28,0% 32,9% 25,4% 29,0% 29,5% 31,0% 30,8% 29,9% 28,9% 31,2% 26,5% 29,1% 33,2% 30,8% 28,2%
eher groß (2) 34,3% 28,9% 34,2% 33,8% 35,3% 32,3% 36,3% 31,3% 34,9% 31,9% 34,2% 40,5% 32,9% 36,5% 30,5% 35,5% 32,2% 34,7% 35,9% 25,5% 32,2% 34,0% 36,4% 38,1%

weder noch (3) 23,2% 31,3% 26,5% 24,7% 20,6% 26,1% 20,2% 21,6% 23,4% 27,1% 21,5% 22,5% 25,2% 21,9% 25,0% 21,8% 24,8% 23,9% 21,0% 28,6% 28,6% 20,2% 21,7% 21,0%
eher gering (4) 6,3% 4,8% 7,1% 3,5% 7,3% 8,2% 4,4% 7,7% 7,4% 4,8% 4,6% 7,5% 8,1% 6,5% 5,0% 5,6% 6,1% 5,5% 7,3% 9,2% 3,5% 5,9% 6,6% 7,5%
sehr gering (5) 4,5% 1,2% 4,5% 3,0% 5,5% 5,0% 4,0% 4,3% 2,9% 6,8% 4,2% 4,0% 3,3% 4,8% 5,0% 4,7% 4,5% 5,0% 4,1% 6,1% 5,0% 3,6% 3,5% 5,2%
keine Angabe 1,7% 4,8% 3,2% 0,5% 1,2% 1,4% 2,0% 1,4% 2,9% 1,4% 2,5% 0,0% 1,4% 0,8% 3,5% 1,7% 2,5% 2,0% 0,6% 4,1% 1,5% 3,2% 1,0% 0,0%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Top 2 (1-2) 64,3% 57,8% 58,7% 68,1% 65,4% 59,2% 69,4% 65,0% 63,5% 59,9% 67,1% 65,9% 61,9% 66,0% 61,5% 66,3% 62,1% 63,6% 67,1% 52,0% 61,3% 67,2% 67,2% 66,3%

Bottom 2 (3-4) 10,8% 6,0% 11,6% 6,5% 12,8% 13,2% 8,4% 12,0% 10,3% 11,6% 8,8% 11,5% 11,4% 11,3% 10,0% 10,3% 10,6% 10,5% 11,4% 15,3% 8,5% 9,5% 10,1% 12,7%
Möglichkeiten, als Verbraucher zu einem 

umweltfreundlichen Versand beizutragen.

Basis (n) 1.000 83 155 198 564 501 499 208 175 207 237 173 210 356 200 234 314 343 343 98 199 253 198 252
sehr groß (1) 31,4% 30,1% 26,5% 37,4% 30,9% 28,3% 34,5% 30,3% 30,3% 30,4% 35,0% 30,1% 29,5% 32,3% 31,5% 31,6% 31,8% 30,9% 31,5% 28,6% 28,6% 33,6% 32,8% 31,3%
eher groß (2) 35,6% 33,7% 35,5% 33,3% 36,7% 36,9% 34,3% 37,0% 38,3% 29,0% 36,7% 37,6% 37,6% 34,6% 36,5% 34,6% 34,4% 35,3% 37,0% 30,6% 38,2% 34,8% 34,8% 36,9%

weder noch (3) 21,9% 24,1% 26,5% 21,2% 20,6% 23,0% 20,8% 21,2% 21,1% 28,0% 17,3% 22,5% 22,4% 22,5% 20,5% 21,8% 22,9% 23,6% 19,2% 23,5% 24,6% 20,9% 21,2% 20,6%
eher gering (4) 5,5% 4,8% 5,2% 5,1% 5,9% 6,8% 4,2% 5,3% 5,7% 5,3% 5,5% 5,8% 7,1% 5,9% 4,0% 4,7% 4,5% 5,0% 7,0% 9,2% 3,5% 5,1% 6,1% 5,6%
sehr gering (5) 4,2% 2,4% 3,2% 3,0% 5,1% 4,0% 4,4% 5,3% 2,9% 5,8% 3,0% 4,0% 2,9% 3,9% 4,5% 5,6% 4,5% 3,5% 4,7% 5,1% 4,0% 3,2% 4,0% 5,2%
keine Angabe 1,4% 4,8% 3,2% 0,0% 0,9% 1,0% 1,8% 1,0% 1,7% 1,4% 2,5% 0,0% 0,5% 0,8% 3,0% 1,7% 1,9% 1,7% 0,6% 3,1% 1,0% 2,4% 1,0% 0,4%

Summe 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%
Top 2 (1-2) 67,0% 63,8% 62,0% 70,7% 67,6% 65,2% 68,8% 67,3% 68,6% 59,4% 71,7% 67,7% 67,1% 66,9% 68,0% 66,2% 66,2% 66,2% 68,5% 59,2% 66,8% 68,4% 67,6% 68,2%

Bottom 2 (3-4) 9,7% 7,2% 8,4% 8,1% 11,0% 10,8% 8,6% 10,6% 8,6% 11,1% 8,5% 9,8% 10,0% 9,8% 8,5% 10,3% 9,0% 8,5% 11,7% 14,3% 7,5% 8,3% 10,1% 10,8%
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